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■はじめに 

 

本報告書は、「嵐山町人口ビジョン」及び「嵐山町総合戦略」を策定するにあたり実施した「まち・

ひと・しごとに関する意識調査」、「進路希望に関する意識調査」において、町民の皆様から寄せられ

た意見について報告するものです。 

町民の皆様からの意見を公開するに当たり、個別名称及び個人を特定できる内容等を除き原文のま

ま報告します。 
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Ⅰ．まち・ひと・しごとに関する意識調査 

 

嵐山町の今後のまちづくりについて意見、要望等を自由に記述していていただいたところ、294 人の

方から 444 件の意見をいただきました。いただきました意見を分類すると下記の通りになります。 

 

 全体 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 
70 歳 

以上 
不明 

道路網の整備    17      1      1      3      3      7      2      -  

公共交通の整備    21      2      2      4      5      3      5      -  

下水道の整備     6      -      2      1      -      1      2      -  

市街地や住宅地区の整備    30      2      3      3      5      8      9      -  

ごみ減量化・リサイクルの推進     7      1      2      3      -      1      -      -  

自然環境の保全     9      -      1      -      -      5      3      -  

公園や緑地の整備    19      1      7      6      1      3      1      -  

消防や防災体制の強化     4      -      -      -      1      2      1      -  

防犯体制の推進    15      1      3      5      2      4      -      -  

商業の振興    10      -      2      1      2      3      2      -  

農林業の振興     3      -      -      -      -      2      1      -  

工業の振興     4      -      -      2      -      1      1      -  

観光の振興    13      -      -      1      4      5      3      -  

学校教育の充実     9      -      3      3      1      2      -      -  

子育て支援体制の充実    54      3     20     11      6     11      3      -  

医療体制の充実    13      -      3      1      2      3      3      1  

健康づくりの推進     2      -      -      -      1      1      -      -  

高齢者福祉の推進    15      -      -      1      1      8      5      -  

障害者福祉の推進     3      -      -      1      1      1      -      -  

スポーツ・レクリエーションの振興     9      -      -      1      1      5      2      -  

生涯学習の推進     2      -      -      1      -      1      -      -  

文化・芸術活動の振興     3      -      -      -      -      3      -      -  

コミュニティ活動の推進    19      2      2      3      2      6      4      -  

町政への住民参画     4      -      -      -      1      2      1      -  

行財政改革の推進     7      -      -      2      2      1      2      -  

若者のＵターン、Ｉターン、定着支援    26      -      3      1      4      9      9      -  

空地、空き家対策と活用    17      -      1      2      1      7      5      1  

少子化対策について     7      -      -      -      1      6      -      -  

広報・広聴     7      -      1      2      1      -      3      -  

活気あるまちづくり     4      -      -      -      -      3      1      -  

子どもと高齢者、バランスのとれた政策     3      -      -      1      -      1      1      -  

アンケート調査     8      -      2      -      2      4      -      -  

行政への意見    27      1      3      2      4     10      7      -  

その他    47      3      2      1      8     15     18      -  

合  計   444     17     63     62     62    144     94      2  
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○20 歳代の方の意見 

年齢 性別 地区 記述内容 

２０～２９歳 女性 菅谷 

地域の高齢化が進み、選手のやり手を探すのが大変なので、町民体

育祭は不要だと思う。 

町民人数に対する役場の職員の数が多いのではないか。べらべらし

ゃべっているだけの職員は必要なのか。 

嵐山町に期待することは何もありません。 

２０～２９歳 男性 菅谷 

高齢者向けの施設が増える一方で、小学校などの子ども達への配慮

がなくなってきているように思えます。未来を担う子ども達の為

に、子どもが楽しみつつ、多く学べることが大事だと考えています。

故に、公園をはじめとする公共施設や子を持つ家族への待遇を充実

させてほしいです。子どもに向けた政策の施行を要望します。 

２０～２９歳 女性 川島 

・街灯が少なくて暗い。駅前ですら…。 

・駅構内にいる鳩、鳩のふん。 

・駅近くにコインパーキングを作ってほしい。 

２０～２９歳 女性 川島 税金が高い！ 

２０～２９歳 男性 志賀１区 
雨の日でも気軽に散歩、ウィンドウショッピングができる施設が

あればもう少し便利になるかと思います。 

２０～２９歳 女性 平沢 

・駅西口側のさいしんの交差点の信号（２～３機）が見えづらい

です。近寄らないと赤か青かわからないので改善してほしいで

す。 

・大平山頂上に展望台があったら良いと思います。 

・駅、またはその近くにコンビニが欲しいです。 

・都幾川の土手を秋だけでなく通年整備して欲しいです。 

２０～２９歳 女性 平沢 

“子どもを産み、育てやすい環境を”などと言っているにも関わ

らず、実際は保育園に入れない待機児童が多く、私もその１人。

おかげで仕事日数を会社に何とか調整してもらっている状況で

す。大そうな目標だけを掲げるだけでなく、実際の行動で示して

もらいたいです。今の状態では、若い人は絶対に住もうと思わな

いと思います。 

２０～２９歳 女性 遠山 
住民と住民とのつながりが必要。お互いを気にして生活していく

べき。（病気や事故等があったとき協力できるように） 

２０～２９歳 女性 千手堂 

粗大ごみを出す時が不便です。役場・ふれあい交流センターへ粗

大ごみを持って行ってから出しに行くのが不便です。あと、ベッ

ドマットを解体してからはとても大変でした。私が住んでいた所

ではベッドマットを解体せず出せるので嵐山町の粗大ごみの出

し方にびっくりしました。解体せず出すことが出来れば処分もし

やすくなり、助かります。 

２０～２９歳 女性 将軍沢 

今後の高齢化社会を考えると、健康的な活動ができる高齢者をサ

ポートする体制づくりが必要になってくる。気軽に利用できる運

動施設が充実しているべきである。もしくは、施設のある市町村

（熊谷など）に行けるバス等の交通手段の充実をお願いしたい。

以上のように母が言っていました。口述筆記です。プールが大好

きなんです。「書け！書け！」ってしつこかったです。一年中泳

げるところを作ってあげてください。お願いします。 



4 

 

年齢 性別 地区 記述内容 

２０～２９歳 男性 吉田 

〇町内路線バスが（東口回り）廃止になり、大変不便を感じてい

ます。ぜひ運行してほしい。 

〇子育て支援費を増額してほしい。（医療費・出産祝い金・給食

費等）近隣の市町を参考にしてほしいです。 

 

 

○30 歳代の方の意見 

年齢 性別 地区 記述内容 

３０～３９歳 女性 菅谷 

小、中に関してはＰＴＡがポイント制になって、中学になったら

引っ越すから手伝いに参加しないと言っている保護者が多数い

ます。ＰＴＡが重荷になっている。 

子供や母子親子に対して、もう少し手当的なものを充実させてほ

しい。町営住宅を増やすことや、母子家庭へのサポートがもっと

ちゃんとしてほしい。 

３０～３９歳 男性 菅谷 駅周辺が、雰囲気がものさびしい。 

３０～３９歳 女性 菅谷 
幼稚園の入園は３年保育にすべき。昔と違い発達も早い。今の子

たちは、時代に合う環境が必要。嵐山町は時代遅れ！ 

３０～３９歳 女性 菅谷 

子育て支援の充実をお願いしたい。ほとんどの行事が平日の昼間

なので、父親が参加出来るよう土日を入れたらどうか？レピや図

書館イベントにも参加したことがあるが、ボランティアさんが特

定の人（よく来所している人）と慣れすぎていて、後から初めて

来る人が気を遣っている。特に「○○さん家の○○が○○なんだ

ってー」とかの私語はどうかと思う。地域が狭いだけに気になる。

子育て世帯を増やしたいなら、保育園・幼稚園の充実が必要だと

思う。今後、市町村合併も視野に入れて「嵐山」を強い街にして

いくこともありだと思う。いつまでも「嵐山町」にこだわってい

ると、周りから取り残されてしまう気がします。 

３０～３９歳 女性 菅谷 

・いい病院がないので東松山まで出ている（皮膚科は１件もな

い）。 

・火事などの知らせをスピーカを使用しての放送はやめてほし

い。真夜中は睡眠の妨げになる。（越して来て、真夜中の放送は

とてもびっくりした） 

・図書館の本が古く感じる。小川町で借りる事が多い。 

・子供医療費の窓口払いはいいが、もう少し早く振り込まれると

いいと思う。（提出して１週間以内に） 

・駅前が全く栄えていない。嵐山町はどこがメイン？若い世代が

魅力に感じることがあるのか？神奈川県から越して来ました。 

①良いと思った事。町営の幼稚園があり経済的に助かる。中学校

まで給食なので助かる。子どもの数が少ないので検診など保健師

の目が届きやすく、話しやすい。 

②住みにくいと思った事。病院が少ない。買い物する場が少ない。

公園が少ない。広場的なスペースはあるのに、どうして１～３歳

位の子が遊べる遊具が無いのでしょうか？ 
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年齢 性別 地区 記述内容 

３０～３９歳 女性 川島 

夏休み等、長期の休みの間に、小学生が室内で遊べる所が欲しい

です。また、公園がもう少し充実、場所が増えると良いなと思い

ます。乳幼児期のサークルや活動（レピなど）が充実しているだ

けに、就園児や就学児になって遊べる場所、集まる機会が減って

しまうのは非常に残念です。また、小学校の１クラス当たりの児

童の人数が多すぎると思います。（文部科学省等、国の機関との

関係で難しい問題なのかもしれませんが…）特に低学年は、先生

への負担が大きいと思うので、ＴＴなどクラスに複数の先生がい

るといいなと思います。（ＴＴの先生を外部からボランティアま

たは安価な賃金・謝礼等で入れるなど） 

３０～３９歳 男性 川島 

・役場が山のてっぺん、なんで？行きにくい！ 

・子どものことをもっと考えて！（公園とか保育園とか） 

・大きな病院の待合室がお年寄りのたまり場になってる。止め

て！！ 

・役場の職員（主に環境課）、愛想悪すぎ。 

・広報にもっと役立つ情報を載せて欲しい。 

・このアンケート、何で返信用封筒が小さいの？すごい入れにく

い。 

３０～３９歳 男性 川島 
ハローワークの設置。営業時間の長い店（24 時間やっている場

所）の増設。公園の整備（球技する場所が少ない）。 

３０～３９歳 男性 川島 

駅前商店街の活性化。北も南もひどすぎる。自然を壊すことなく、

既存の用地を利用して開発して欲しい。土地だけを購入して、そ

のまま更地となったままの場所が多すぎる。治安も悪くなるし、

その様な地域を減らす事が急務。若者を取り込んだ催し物を取り

入れ、若者が嵐山町に根から住みたくなる様な心境にさせてあげ

たらいいと思う。 

３０～３９歳 女性 川島 
子どもの就学後、学童の申し込みはスムーズにできるのか。入れ

るのか等、まだ未就学なので情報がないので不安。 

３０～３９歳 女性 川島 
嵐山ひろばのお昼休みを無くしてもらえるととても利用しやす

いです。お昼休みを交代で取って頂くことは難しいでしょうか。 

３０～３９歳 男性 川島 

町民税が高くて住みづらい。役場職員が多いわりには対応が悪い

し、態度も悪い人がいる。大雪の時の対応がかなり遅く、また同

じぐらいの大雪の時は同じ対応なのか？この前は土日だったの

で、仕事行く人には困るし、職員は土日休みなので対応悪いのか。 

３０～３９歳 男性 川島 

〇歩道の無い道路が多いので徒歩での移動が危険。 

〇バスが廃止になったり、本数が少ないので車を持っていないと

不便。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

３０～３９歳 女性 川島 

夜道は暗い処がけっこうあるので怖いので、ウオーキングも控え

ています。（なので運動不足になりがち）健康維持のために本当

はしたいです。なので照明が必要と思います。電気代がかかりま

すが。質問内容で町の問題を示唆しますが、結婚はやはり今はも

はや誰でも大抵な人ならできることではない様に感じます。仕事

がサポートしてくれる寛容であるため、クラブにも入れて出会い

もありましたが、普通では時間内に行けないし難しいと思いま

す。できないと思います。親世代も大変と思います。一人心配性

と放任ですがそれが良かったと思います。出会いパーティにも行

きましたが、主催者側も労があると思いますが、あまりにもよせ

集まりで出会いは見込めないですね。一番大事なのは本人の危機

感ですしね。私は嵐山ふれあいセンターにてクラブに入っていま

した。女性が趣味・たしなみを磨くと運気も上がり、結婚につな

がるのは言えると思います。実際、親世代は着付け、料理、裁縫

はできて当たり前ですし。そういったポスターをあちこちに貼っ

て、女性に促して意識するのはどうでしょう。一人でも多くの女

性が早く結婚してほしいですね。 

３０～３９歳 男性 川島 

子ども医療費の支払い方法を改善求む。役場に行く手間があり大

変。比企地域で、他の市町村は窓口払いなしなので、うらやまし

いです。その他は、今の所ないです。 

３０～３９歳 男性 志賀１区 

賃貸住宅について。単身用のアパートが多いように思う。（新し

く建てられているものも含む）もう少しファミリー向けの住宅が

あると、嵐山町を居住地に選ぶ人が増えるのではないか。アパー

ト経営は個人的なものであるが、町が介入できればそういった視

点でのアドバイスをするなりして、需要と供給のバランスを良く

してもらいたい。とにかく家族で住みたいと思える物件が少な

い。中古住宅も空き家などどんどん売りに出すようサポートして

ほしい。 

３０～３９歳 男性 志賀１区 遊具が豊富な公園を設置願いたい。 

３０～３９歳 男性 志賀１区 

子どもが安心して遊べる公園や広場が少ない。遊歩道がある場所

の水路等の整備をしっかりしてほしい。遊べそうな場所なのに生

活排水によって汚れている（バイゴーのウラ）。駅前にコンビニ

があると便利だと思う。東松山にあるソーレのような室内で遊べ

る施設が欲しい（最近できた駅構内にある施設では狭すぎる）。

嵐山幼稚園は３歳からの入園にしてほしい。 

３０～３９歳 女性 志賀２区 

保育園や一時保育の人数制限の為、なかなか預けられずに困って

います。週に１回も預けられない為、仕事に出られず、金銭的に

きびしい現状です。一時保育の人数だけでもなんとか増やせない

でしょうか？ 

３０～３９歳 女性 志賀２区 

役場の方や住民の方など、とても優しい人が多く、それが魅力で

す。町内には危険なものもなく、しかし、特に魅力もないので、

それは住む上では良いと思います。子どもの医療費も補助あり、

ありがたいと思います。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

３０～３９歳 女性 むさし台 

私は両親が町内にいるため嵐山町に住んでいますが、自分の子供

達が将来ここで家族を持つことに不安です。周りの家に子供が少

なく、老人世帯が多いです。今後開発される場所があるわけでも

なく、空き家が増えるのではと思っています。そんな環境で子供

達には嵐山に将来住むのをあまりすすめられないと感じます。若

い人あっての町づくりだと思います。何かしら、魅力のある町に

なり、若い人自らが選んで来てくれるような町であってほしいで

す。 

３０～３９歳 男性 むさし台 
子どもの医療サポートなどが充実すると、もっと良いのではない

でしょうか。 

３０～３９歳 男性 平沢 
嵐山駅前、商店街の進展及び開発。嵐山駅の改修工事、駅前の活

性化。 

３０～３９歳 男性 平沢 大きい公園がないので作ってほしい（遊具がたくさんある）。 

３０～３９歳 女性 平沢 

子どもを預ける場所。仕事をしたい。出産後の仕事。この３つが

そろっていないと、女の人は仕事を続けたい。出産したいが叶え

られないと思います。少子化少子化…そりゃなるわ。悪循環。子

ども預けられなかったら、仕事できない。それなら子どもを産ま

ない。いい環境があれば子どもも１人から２人と増やすこともで

きるのに。働きたい人はたくさんいます。それならどうしたらい

いかもっと本気で考えてはどうですか？ガンバレ嵐山町！子育

てに力を入れている地域をもっと勉強してはどうですか？子ど

もが集まっている他地域の公園がどんなものか勉強しては？ 

３０～３９歳 男性 平沢 
窓口払いの医療費をやめてください。小中学校の給食費を無料に

して下さい。 

３０～３９歳 女性 平沢 

子育て支援、就労支援は今後も町づくり、国づくりにも重要であ

ると思います。男性の育児休業取得や父子家庭への援助の拡大、

子育てサロンの充実や、企業を積極的に誘致し、若者の雇用を増

やすなど、取り組みして下さる事を願っています。住みやすい、

人に優しい町であって欲しいです。 

３０～３９歳 女性 平沢 

経済的にゆとりがないので仕事を増やしたいが、両実家等も頼れ

ず、主人と２人でがんばっている状況です。甘えかもしれません

が、学校等でも色々あり、私もパートにしておかないと休めなく

なると困るので。学校もポイント制となり、ちょこちょこ参加し

ないとポイントがたまらない。仕事の時間を調整したり休んだり

しないと難しい時もあります。地区のパトロールなど。その分パ

ートなので給料は減ります。学童の料金や給食費などもう少し安

くならないかなぁと思ってしまいます。自治会の役員などもやっ

たりしましたが、仕事との調整がやっぱり大変でした。（主人も）

でもやらない訳にはいかないし。今は土日等関係なく働いている

人も多いです。口ばっかりで何もやらない人もいます。安心して

子どもと暮らせる町になるようお願いします。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

３０～３９歳 女性 鎌形 

子どもが少なくなっているので、公園や子どもが安心して遊べる

場所が減っているのはしょうがないと思うのですが、近くにあっ

た公園がなくなり、子どもはおこっていました。 

子ども医療の窓口払いも嵐山町はなかなか導入せず、子どもがぐ

ったりしているのをかかえながら、会計したりしています。私は

滑川町から転入してきたので、嵐山町の子育てに関することは、

不満がとても多いです。子どもを３人ほしいと思いますが、今の

ままでは安心して産めず、子作りにも迷いや不安があるのも事実

です。もっと安心して産める環境を整えなければ、嵐山町でとい

う方は増えないと思います。 

子育ての中で自然に囲まれ、緑がいっぱいあるのは、とても良い

事だと思います。なので、子育て支援や出産に関して力を入れて

くれる事を願い、１人でも多く子どもが増えていってほしいと思

います。 

３０～３９歳 男性 大蔵 

雑排水路の整備を該当等の設置数を増加し、クリーンで明るい町

づくりをして戴きたい。そして、子育て面に関しては、他の市町

村同様に窓口（病院での）支払いを免除して戴けると、医療費請

求等の手間が省けて助かる。現状だと時間が無い中で無理に時間

を割いて役場に出向くのが煩わしい。 

３０～３９歳 男性 将軍沢 

子どもが遊べる公園（大規模）が無い。医療機関（大きい病院）

などが少ない。保育園の数を増やしてほしい。町外の保育園のバ

スは将軍沢まで来るのに、町内の幼稚園バスはなぜ将軍沢まで来

ないのか。大蔵までしか来ない。キッズ用品の店があれば良い。 

３０～３９歳 男性 古里 
社員寮に住んでいるためかゴミ出しカレンダーが届いていませ

ん。 

３０～３９歳 女性 古里 

先日、広報で子どもの医療費の窓口負担をなくすとの記事をみま

したが、「やっとか」といった印象です。周りの市町村ではすで

に定着しているのにまだか、まだかと思っていました。ずっと負

担が増えるとのことでしたが、もちろん負担が増えるからやらな

いというのは正論ですが、これでは若い世代や子育てしだいが住

みたいとは思えないでしょう。又、町外から転居して、新しい家

を建てる人には補助金がでるともありますが、今まで町内に住ん

でいる人が建てる際はどうしてでないのでしょうか？せっかく

長く住んでいても、それでは町外で建てようとなってしまうので

は？ 

また、私が子どもを保育園にいれて、また働こうと思った時に、

子ども課へ相談しに行った際、「職場が決まってから相談してく

ださい」と言われたことがあります。それは役所の考えですよね。

町民の目線ではないです。子どもの預け先も決まらないのに、職

場をどうやって決めるんですか？もっと何事も町民目線でやっ

て頂きたいです。 

私の住む地区では子どもの数がどんどん減ってきています。町の

イベントや、地区のお祭り、イベントなど、少ない子どもに負担

がかかっています。もっと子どもを増やす、若い世代が住みやす

い環境をお願いします。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

３０～３９歳 女性 古里 

・街灯が少ない。 

・スーパーや最寄駅までの交通手段が、１日３回のバスしかなく、

車を持っていない者には不便。 

・将来、子育てを考えているが、交通手段がない中で、病院、買

い物、幼稚園、学校等の事を考えると不安要素が多い。 

・今の仕事にとてもやりがいを感じているが、子どもができた時

の事を考えると上記に挙げた点、両立の難しさを考えてしまい、

引っ越しや転職も考えないといけないのかと思ってしまう。 

・自然が豊かで、家にいても森林浴をしているようで、環境には

満足している。 

・ごみの分別は大切なのはわかるが、もう少しゆるくしてほしい。 

３０～３９歳 女性 越畑 

子育て支援をもっと充実してほしいです。働きながら子育てする

のは本当に大変です。保育園、学童の保育時間を長くしてほしい

です。料金も高いです。平日に学校行事を入れないでほしい。授

業参観多すぎです。そんなに会社休めません。 

３０～３９歳 男性 越畑 子どもの医療費を病院での支払いをなくしてほしい。 

３０～３９歳 男性 杉山 

今の嵐山町にどういう問題があるかとか、どういう政策があるか

とか全く把握できていないと思いました。日々の生活の事しか考

えていなかったので。そういったところにも目を向けていかなけ

ればいけないかなとは感じました。実際このアンケートの項目も

分からない内容もあったので、あまり参考にならないかもしれま

せんが、すみません。 

３０～３９歳 女性 太郎丸 

太郎丸には引っ越して来て、まだ一年経ちませんが、世帯数が少

ないのに沢山の役員を選出しなければいけない事に驚いていま

す。少ない世帯数で補うには毎年なんらかの役にならないといけ

ないと思います。正直、嵐山町は住みやすく、満足していますが、

この役員の点では不満に感じます。 

３０～３９歳 男性 不明 

・嵐山幼稚園を３年保育にしてください。どこの町や市でも３年

保育が主流のため。 

・滑川町のように給食費を中学校まで無料にしたり、子どもの医

療費窓口負担をなしにしたら、もっと子育て家庭が嵐山に住んで

くれると思います。 

・街灯が少なく防犯面が心配です。 
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○40 歳代の方の意見 

年齢 性別 地区 記述内容 

４０～４９歳 女性 菅谷 

少子化で子どもを産み、育てやすい環境を整える事も大切です

が、小さな子どもを持つ人ばかりが優遇される。目先の事だけの

様な気がします。高校生、大学生になった年頃の親は、今のよう

な子育てサービスや金銭的援助はなかったので、やっとの思いで

やってきています。義務教育が終わったからといって、その先を

考えると、子どもを産み育てていく自信のない人も多いのではな

いでしょうか。 

４０～４９歳 女性 菅谷 
嵐山幼稚園に３年保育ができたら、若いお母さんが助かると思い

ます。 

４０～４９歳 男性 菅谷 
駅周辺がさびしい感じがするので、明るい雰囲気にしてもらいた

い。 

４０～４９歳 女性 菅谷 

子育て支援の政策がぶれていると感じる。子ども医療費の窓口支

払いがないかわりにワクチン接種の補助や小中学校の補助金を

通じて子育て支援をしていることに理解ができた矢先の窓口支

払い廃止。金銭面等の理由で医療機関を受診せず重症化すること

への対策と聞いたが、それは親としての責任の問題であって、全

面的に窓口払い廃止にするのではなく、金銭的な困難な方への救

済措置を考えた方が合理的な気がします。長く嵐山町へ住み、子

育てをしたいと思うような町づくりを期待します。がんばってく

ださい。 

４０～４９歳 男性 菅谷 

ごみの分別をもっと楽にしてほしい。嵐山に来る前の町（深谷）

はもっと分別が楽だったから！！月～金まで毎日ごみが出せた。

粗大ごみももっていってくれた。 

４０～４９歳 女性 菅谷 

安心して子育てをするために、ある程度の経済的基盤は必要だと

思います。夫婦が共働きできるような子育て支援システムは必要

不可欠だと思います。職場での休暇取得、保育園の受け入れなど

が充実していると安心できると思います。 

４０～４９歳 女性 菅谷 

不妊治療には高額な費用がかかり、子どもが欲しくても作れずに

いる家庭は沢山あると思います。少しでも負担してもらえると子

どもの数が増えていくと思います。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

４０～４９歳 女性 菅谷 

嵐山に住むと有無をいわさず自治会に入らされ、代わりばんこ

に、区費等を集金したりする役をやらなければならない所がきつ

いし窮屈。交代でするのは仕方がないとしても、区費を集めに行

った時に嫌味の様な意地悪な事を言う人がいました。本当だった

ら区民の皆の為に集金してもって行くのに、「ご苦労様です」と

いういたわりの言葉が出るのが普通ではないのでしょうか。色々

な人がいるからと言えばおしまいだけど余りにも冷たいです。田

舎だからといって人がいいとは限らない。色々なしがらみで逆に

嫌になる。都会の方がまだましです。嵐山町を良くするには住民

１人１人が高い意識をもつ事が必要だと思います。人に対する思

いやりが必要だと思います。 

少子化と言う前に子どもを産めという女性に対する無言の圧力

や子どもがいても安心して働ける職場や子どもを産んだばかり

の女性に対する配慮（ホルモンの関係で不安定になる心と２～３

時間おきにある授乳など大変です）１日数時間で良いので無料で

赤ちゃんを預かってもらえる制度など考えて頂きたい事が沢山

あります。夫や家族、実家の手助けがないと無理です。 

４０～４９歳 女性 川島 

今後、子育てをするにあたり、住みよい町になるには、他の市町

のように、子供医療費、給食費の無料化、子供手当の支給見直し

などをした方がいい。私は子供３人育てるのに、そういった点が

ない事を友達から聞いて知った時、できる事なら転居したいと思

った。特別嵐山だから住みたいと言う理由がない。 

４０～４９歳 女性 川島 
嵐山は子どもが安心して遊べる場所が少ない！学校がボロボ

ロ！街灯が少なく、夜が暗い。広い公園がほしい。 

４０～４９歳 男性 川島 

１．嵐山町と言えば○○という様な特産品や名物を作ってほし

い。 

２．大型スポーツ施設などを誘致して人を呼び込んでほしい。 

４０～４９歳 男性 志賀１区 

町の政策が高齢者への福祉が中心に行われている印象がありま

す。近くの堂沼公園も、子供達が遊びやすい場所にはなっていま

せん。長期的視点に立って、若い世代の人達が住んでくれる街に

するための政策が必要と感じています。 

最近、新しいアパートが乱立しているように感じています。新し

いアパートには人が入るのかもしれませんが、少しでも古いアパ

ートには人が入らずに、空き部屋が増えるようになると治安が悪

くなりそうで不安です。企業の誘致と住宅のバランス、高齢者と

子育てのバランスなど、バランスをとれた政策を望みます。 

嵐山町の中にある資源（歴史、伝統、人材、自然、文化など）を

うまく活かしてまちづくりをしてほしいです。スリーデーマーチ

の東松山や餃子の宇都宮のように、ゼロから新たな価値を生み出

すような発想を期待しています。よろしくお願いします。 

４０～４９歳 女性 志賀１区 

志賀１区は歩道が少ない（又はない）から子どもの登下校が車の

通りも多くて心配。雨が降ると家の前の道路はへこんでいる所が

何か所かあるので、水たまりが出来て困る。街灯が少ないから夜

道が心配。前日にゴミ出しをする人がいるから困る。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

４０～４９歳 男性 志賀１区 

嵐山町のイメージは、知名度が低く、農業などの産業が中心で、

企業の立地が少ない、という風に私個人は感じています。場合に

よっては、東京まで仕事に出なくてはならない。その場合、片道

２時間、往復４時間というように通勤に時間を要するなどデメリ

ットが発生します。若い人たちの定住率を上げるためには、以下

のような点に留意する必要があると思います。 

①各家庭における子どもたちの生活（教育）環境確保に重点を置

く。②現在嵐山に住んでいる子どもたちの教育水準をアップす

る。学校教育の見直し、私立学校の誘致等。③大学への進学率の

アップ、安定した生活を確保するための就業と就職後、結婚後に

おける嵐山町への定住の推奨、企業の誘致による働く場所の確

保。④安心して子育てができる環境（乳児、幼児等への医療保障

制度の利便性の向上や家庭における教育等におけるアドバイス

の拡充）の造成。⑤高齢者の生活に対する保障。などなど。嵐山

町のこれまでの良いところを伸ばし、より良い生活環境の造成に

向かって頑張ってください。 

４０～４９歳 男性 志賀２区 

お金がないとまちづくりできないと思います。そのお金をどうや

って稼ぐつもりなのかが、町から発信されているかわかりませ

ん。単純ではないでしょうが、観光客を呼んで外貨を稼ぐとか、

高齢者に就業の機会を与えて消費量を増やすとか、農業基盤を整

備して自給率をあげていくのか。工業団地に誘致して法人税収を

上げていくのか。どれもこれもやっているのかも知れませんが、

町の広報から意欲、町としての明確な姿勢が伝わってきません。

町長もっとリーダーシップを発揮してはどうか。嵐山町は魅力あ

ると思うけど…。 

４０～４９歳 女性 志賀２区 

この町へ引っ越してきて、早や 12 年になります。風光明媚です

ばらしい里山の残る町ですね。少しずつ店なども増えて、以前よ

り暮らしやすくなってきたと感じています。一方で、町の自治会、

学校のＰＴＡなどの活動もとても活発な所だと思いますが、その

活動・行事が一年を通じて多くて負担に思うところもあります。

あと、あればよいなと感じたものをいくつか。①軽トラックのカ

ーシェアリング②大型ゴミを出しやすくしてほしい③ＰＴＡの

活動をポイント制に。すでに菅谷小・中で取り入れています。④

図書館の規模が小さめですが、大人向けの一般図書が少ないよう

に思います。開架分が少ないのでしょうか？日本文学・外国文学

ともに開架スペースと蔵書を増やしてほしいです。⑤移動図書は

作らないのですか？⑥志賀小学校の近くと嵐山駅の近くに駐車

場（自動車の）があると助かります。今以上に住みやすい、すば

らしい町になることを願っています。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

４０～４９歳 女性 むさし台 

子どもを中心に考えたイベント等を行うと、子ども、大人の輪が

広がり、生活が楽しくなるのでは。例えば、スポーツ系のイベン

ト（月１回、講師を招く）色々なスポーツがいい。テニスの教室

が無い気がする。お母さん達の話を聞くと、子どもにスポーツを

やらせたいが試合などの送迎、お茶当番、役員活動を考え、野球、

サッカーなど入りづらいようです。今は少子化で習い事、宿題が

あり、毎日多人数で遊ぶ機会が減っています。大人になった時、

コミュニケーション力はとても大切です。子どもの心から、そう

いう機会を少しでも多く持てる様にするべきです。親子が安心し

て住むには、子どもの笑顔、親が孤独にならず、周りに頼れる知

り合いがいる事が大切だと思います。 

４０～４９歳 女性 むさし台 

町や学校、区（自治会）の無駄な活動が多いと思います。昔とち

がって、土日出勤の住民も多く、不景気で仕事内容も大変になっ

ているのに、町民体育祭、バレーボール、野球大会、区の夏祭り

など参加人数が揃わなくて無理矢理人数をそろえたり、なかなか

決まらない町内会の役員を無理矢理させられるなど、いい加減に

してほしいと思います。皆せっかくの休みは自分や家族のために

使いたいし、疲れをとってリフレッシュしたい。例年やっている

からという理由だけで、負担を強いるのはやめてほしいと思いま

す。活動を見直して、もっと本当に必要とされていることや（自

発的に活動しているスポーツの団体や子ども会）、検診の枠（人

数）、公共施設の充実などに税金を使ってほしいと思います。教

育格差があるなら、放課後の補習に町内の塾関係者に指導しても

らうとか、スポーツ、音楽なども同じで、専門の指導者を招いて

教えていただく機会を作ったらよいと思います。また、このとこ

ろ人身事故などで、東上線がとまってしまうことが多いので、そ

の際の待合室や、本、軽食の売店があれば便利だと思います。 

４０～４９歳 男性 むさし台 

すべり台、ブランコ、鉄棒とか、当たり前の遊具がない。野球、

サッカー禁止とか意味がわからない。子どもが放課後、年齢を超

えて遊ぶ機会が全くない。昔は公園に行けば上下年齢関係なく、

男女もみんなで遊んだ。そういった場所がない。 

子ども医療窓口もその分補助金を出しているというが、補助金も

減った。医療費も高校まで出す所もあるというのに。通学路も危

険な所等、指摘しても何も変わらない。ミラー、歩道、夜道の電

灯等、不備が多い。事故が起きてからでは遅いと思う。少子高齢

化が進む町。若い世代は子育てしやすい近隣に住むと思う。町民

が住みやすい街づくりを目指してほしい。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

４０～４９歳 男性 平沢 

まず町を豊かにするために、独自の産業育成が必要かと思われま

す。例えば、町に豊富な材木を使って、電気、湯、暖を得る機械、

一般市民が手が届く安価な製品の開発、販売や、高品質な農作物

の販売、町にある飲食店の活性化などです。（但し、もし町独自

の製品の開発販売をする場合、決して大企業、外資の力は借りず

に、町にすでに進出している企業や、町にいる人材の力を結集し

ましょう。販売もできる限り町の人材で実行しましょう。町独自

の農産物の販売も同様です）。更に医療費、介護費の抑制のため

に、中高年の健康増進を高価なトレーニングマシーンの使用では

なく、大平山の上り下りなど、この町の自然環境を生かして、安

価に実施していきましょう。そうして豊富になった財源で、子育

て支援、道路の補修、町内活性化と、買い物弱者削減のための小

型バスの運行、更なる産業育成を実施していきましょう。そのよ

うな一つ一つの積み重ねで、この町が更に暮らしやすくなれば、

子供の数も増えていくものと思われます。 

４０～４９歳 男性 平沢 
産業や観光を誘致して経済の発展になる豊かな町づくりの検討

をお願いします。 

４０～４９歳 女性 平沢 

・人口の規模に比べて学校が多い。少人数教育の良さもあるかも

しれませんが費用面を考慮すると統合も検討した方がよいので

は。 

・町の財政が心配。周辺自治体との合併の話はないのでしょうか。 

・子育て世帯の定住化を促進する政策を。住宅の補助金、子育て

世帯への税優遇等。 

４０～４９歳 女性 平沢 
ＨＰでの情報の更新がされていないものがあり、不満を感じる。

ツイッターもあまり活用されているとは考えにくい。 

４０～４９歳 男性 平沢 

何を優先すべきか考えてほしい。駅周辺を含め、歩行者（自転車

含む）の安全が確保されていない。どこを歩いても夜は真っ黒く

暗い。子どもがひとりで帰ってくる、帰ってこれる街づくりとな

っていない。20 年近く住んでいるが、そのようなことが全く変

わっていない。住み易いは、安心な町であるので、そういう取り

組みを行っている場所へ出ていっても仕方ないことである。 

４０～４９歳 男性 平沢 

私は６年前に川越市から嵐山町に引っ越してきました。嵐山町は

自然が豊かで、交通の便も良く、とても住みやすいです。ただ残

念なことは、武蔵嵐山駅前の閑散ぶりです。駅前通りが発展しな

いと、嵐山町もさびれてしまうでしょう。嵐山町が魅力ある町に

なるには、駅前の発展なしにはありえません。町民もよそから「来

たい」と思わせるような商店街を作っていただきたい。 

４０～４９歳 男性 平沢 ・遊び場が少ない。・リサイクルショップ（大きな）がない。 

４０～４９歳 女性 平沢 
大きな公園があるとうれしいです。歩道があるとうれしい…。駅

前に続く道に歩道があると…。商店街がなくてさみしい…。 

４０～４９歳 男性 平沢 経済活性化のためには主に女性の意見が重要となるでしょう。 

４０～４９歳 男性 平沢 

子どもの医療費を、病院での支払いで完了してほしい。領収書を

役場窓口まで持っていき精算するのは手間がかかりすぎるので。

もしくは、土日も窓口をあけていてほしい。 

菅谷の出張所に各種申請書類を一式常備してほしい。本当は申請

も受け付けて欲しい。（車なしなので） 
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年齢 性別 地区 記述内容 

４０～４９歳 男性 平沢 

子どもが遊べる公園が少なすぎます。「危なそうだから」と遊具

を撤去するのではなく、子どもが色々な動きを体験できるような

遊び場が必要です。また、子どもが思い切り体を動かして遊んだ

り、ボール投げができるような場所も欲しいです。嵐山町は良い

町だと思いますが、上のような点で子育て世代にとっての魅力が

少ないと思います。若い世代が入ってこなければ人口も増えませ

ん。ぜひ、子どもたちにお金をかけてほしいです。 

４０～４９歳 女性 大蔵 

下水の水路の整備がなっていない。道路も砂利の所が多く、大き

な水たまりができてしまい、小さな子やベビーカーには不向き。

公園に遊びに行くにしても、わざわざ車に乗って遠くまで行かな

くてはならない。公園は子供の為だけではなく、お年寄りにもな

くてはならないと思う。これから高齢化の進む中、もっと老人に

も優しい町づくりを期待しています。 

４０～４９歳 男性 古里 子ども医療費窓口無料。通学バスがあれば良い。 

４０～４９歳 男性 古里 

自然がたくさんあり、いい所だと思うが、田舎の方は高齢化して

使っていない土地が草だらけ。獣が出てもしょうがない様な所も

ある。子育て支援もしている様だが、良くわからない。高齢者が

多くなって来ている今、障害者のサービスが近隣の市町村と比べ

るとどうなのか…。福祉ももう少し考えるべきだと思う。 

４０～４９歳 男性 吉田 

町民体育館を検討してください。ガッツのような全国的なチーム

があるのに、Ｂ＆Ｇのような小さな体育館では今後のスポーツが

栄えない。吉見町のようにＢ＆Ｇの他にも町民体育館をつくるべ

きだと思う。各スポーツへの町からの支援をお願いしたい。町の

街灯が少ない。吉田・古里周辺では夜は真っ暗になり、中学生の

部活帰りなど、とても地域によってはあぶないです。 

４０～４９歳 男性 吉田 

教育内容の充実を図り、学力の向上を目指してもらいたい。また、

近隣の市町が行っている子ども大学等、学校外のプログラムにも

取り組んでもらいたい。子ども達が今学習している事が、実社会

や先端研究と関連していることと感じ、学ぶことの意義や楽しさ

を実感し、未来に希望を持ってもらいたいと思います。 

４０～４９歳 女性 勝田 

夕方から夜、散歩やジョギングをしたいと思っていますが、街灯

が少なく怖いので実現できません。娘が駅へ向かいたいと思って

いても、親の送迎なしでは距離がありいけません。もう少しバス

の出発時間を 10～15 分おき位にして頻繁にしていただけるとあ

りがたいと思います。自分の力で行動したい年に、親を頼りにし

ないと動けない、自由のなさには同情します。七郷地区にもう少

し交通に便利な制度を作っていただきたいと願います。よろしく

お願いいたします。 

４０～４９歳 男性 広野 

３月末に町内の路線バスが廃止になりましたが、これからの高齢

化社会によって車の運転が難しくなってくる人が多くなること

が考えられます。いきなりの廃止ではなく、なんらかの形で残す

方向を考えて欲しかったです。廃止前のバスは電車との接続が悪

く、町内の商業施設へ直接行けないなど、不便なところがあり、

使い勝手が良くなかったと思います。いきなり廃止ではなく、町

民に意見を求めて、いろいろな対策をしてほしかったと思いま

す。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

４０～４９歳 男性 杉山 

消える自治体に嵐山町が入っている事にショックを受けました

が、うなづける部分も多くあります。第一に年寄りを中心に行政

が動いていて、働きながら子育てをしてボランティアで町に協力

をしている私たちに、町長をはじめ、議員、町職員が何かをして

くれているという実感が全くありません。納税は国民の義務であ

り、当然ですが、納税者が満足しない行政サービスを行っている

自治体に住み続けるかどうかは答えは決まっています。第二に、

働く場所や子育てサービスの提供についても嵐山町は一歩、他の

自治体に比べて劣っていると思います。定住人口を確保するに

は、他の自治体が行っている施策を見本にして前記の充実策に取

り組むべきです。予算がなければ職員が汗して努力するべきで

す。第三に町長をはじめとした町の組織の意識改革が必要だと思

います。旧態依然とした仕事の進め方でなく、チャレンジ精神を

もって、十年後の町政を考えてもらいたい。十年後も変わってい

なければ嵐山町は消えてしまいます。 

４０～４９歳 女性 不明 

人口減少は避けられないと思うので、「小さいけれども住みやす

く、幸福度が高い町」を目指すべきだと考えます。具体的には「東

上線の本数増」、「教育の充実」、「病院の誘致」。教育と医療が充

実し、職場に通いやすければ、都心に多少遠くても嵐山町に住む

人が増えるかも。 

 

 

○50 歳代の方の意見 

年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 女性 菅谷 
ショッピングモールを作ってほしい（ヤオコー以外）。駅周辺を

もう少し開拓してほしい。 

５０～５９歳 女性 菅谷 
武蔵嵐山病院がいずれ無くなると聞いています。これからもやは

り総合病院のような物が町になければいけない様に思います。 

５０～５９歳 男性 菅谷 東松山市と合併するべきである。 

５０～５９歳 男性 菅谷 街灯が少なすぎて夜間危険を感じることがある。 

５０～５９歳 男性 菅谷 

①郊外にショッピングモール等あるのはよいが、駅前等商店が少

ないので、自転車を運転しない人や高齢の方の買い物が不便なよ

うである。②嵐山町の何か”強み”のようなものを活かすアイデ

ィアを考えて、大胆に施策を考えてもよいのでは。例えば、鬼鎮

様をはとバスのコースにするよう働きかけるとか、鬼鎮様にライ

オンズでもレッズでもタイアップする働きかけ、宣伝効果を狙

う。ふるさと納税で鬼鎮様に宝くじを拝んであげる（もし、その

中で当たった人でも出れば、人が来るのでは）③公と民間という

のはタブーの部分が多いのかもしれないが、「０」から考えて工

夫してはどうでしょう。すみません、何もわからず、勝手な妄想

を書きました。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 男性 菅谷 

１．公共の場での禁煙の徹底を。健康増進のための体育祭である

はずが、テント内での喫煙などあり得ない状況がある。嵐山祭り

のテント内、美化運動等の集会時も然り。歩きたばこ、路上喫煙

も非常に迷惑。道路だけでなく、敷地内に吸殻が捨てられている

こともある。 

２．自動車優先の道路整備ではなく、歩行者、自転車に優しい道

づくりを。高齢化社会を念頭に、予防医療の観点からも、ウォー

キングやサイクリング等は手軽にできる運動として重視される

べきであるが、逆に無視されている状況もある。例えば、二瀬橋

から嵐山カントリーへ続く道路は昨年改修されたが、側溝のふた

がない区間があり、たいへん危険である。自転車通行中に強風が

吹いたり、車にあおられたりして溝に落ちてしまったら、特に高

齢者などは大ケガをする可能性もある。賠償問題等で町の財政難

に追い打ちをかける事態にもなりかねないので早急な整備が必

要である。蓋に隙間があったというだけでも、このような判決が

下されているわけで、ましてやＵ字溝の蓋がない区間が 100ｍ近

くも続くという危険な状況は直ちに改善する必要がある。 

３．フィットネス２１パークやＢ＆Ｇグランド等に高鉄棒の設置

を。健康は正しい姿勢からということで、手軽な健康法であるぶ

ら下がりができるよう、身長 180ｃｍ程度の人でも余裕でぶら下

がれる高鉄棒を公園等身近な場所に設置し、健康増進、体力増強

の一助に。仮に肥満の人でも、トライしてダイエットの必要性を

実感し、食生活改善に取り組むきっかけになるなど、あらゆる人

に効果が期待できる。フィットネスパークやＢ＆Ｇグランドに高

鉄棒もないという状況は大至急改善する必要がある。その後、公

園等に徐々に設置し、住民が身近な所で気軽に、手軽にぶら下が

り健康法を実践できる環境づくりを進めていけば、ウォーキング

の途中でぶら下がりをして、また次の高鉄棒までウォーキングを

してぶら下がり、また別の高鉄棒までウォーキング…と、ウォー

キングコースとぶら下がりスポットのネットワークができる。あ

るいはジョギング＋ぶら下がり、サイクリング＋ぶら下がりとい

ったネットワークができて、町民の健康維持、体力づくりに大変

有効な環境が出来上がるはずである。 

※役場庁舎隣接のフィットネスパークを作るのに、どれだけの費

用をかけたのか、これまでどれだけの人が、どれだけ有効に活用

できたのか？一部の人しか使えない限られた場所に大掛かりな

器具を設置するのではなく、身近な場所に十分な高さの高鉄棒を

設置することで町民の健康増進、体力増強の環境づくりができ

る。 

４．犬猫等ペットの飼い主にマナーアップのための講習会参加義

務付けを。単に回覧板で注意を促すだけでは、近隣住民の受ける

被害はなくならないので、飼い主に対して講習会参加を義務付け、

他人の迷惑にならない飼い方等の指導を徹底する必要がある。 

５．武蔵嵐山駅西口にも駐輪場設置を。西口側の住民は有料の自

転車預り所に置かなければならないという不公平な状況は解消

する必要がある。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 男性 菅谷 嵐山はいいまちです。 

５０～５９歳 女性 川島 精神障害のサポートをもっと（全然）活動してほしい。 

５０～５９歳 男性 川島 
嵐山町で放送する音（話し）が聞き取りにくいので改善してほし

い。 

５０～５９歳 女性 川島 

嵐山町は自然豊かで、都心にも近く住みやすい町です。しかし、

これからの子育て世代を考えた時、政府がいうように女性の時

代、働く女性をいかに取り込めるかが住みたい町につながるので

はと思います。高学歴の女性であっても結婚、子育てを機に仕事

を辞めるとパート・アルバイトで時給 800 円～1000 円前後にな

ってしまう。そのような人の能力を活かして、多様な時間で子ど

もが小さい時は働ける職場、時給も高くできるような産業を生み

出すことが大事かと思います。職場が近い、時間が流動的、人に

よっては才能、能力が発揮できる場、そうでない場合でも生きが

い、やりがいが持てる職場。都内や東上線沿線、他の市町村に移

りやすい分、あえて嵐山に住むメリットがないと転出してしまう

と思います。もちろん、子育て中の住宅、医療など、これまでの

支援は必要ですが、それはどの市町村でもやっていると思いま

す。（ＮＨＫ）テレビで見た、千葉のある市？の住宅のリフォー

ムの取り組みのように、まとめて町でリフォームして安く住宅を

手に入れることによって若者世代（子育て）が移り住んでいると

いうのも参考になったが、嵐山ではどうなのかなと思いました。 

５０～５９歳 女性 川島 

〇この町で生まれ育った私にとって、嵐山町は“住みやすい”と

いうよりも「住みなれた」と言った方が良いのかも知れない。半

世紀も前から比べると、町内もだいぶ変わったと思う。鉄道も複

線になり、都内まで１時間足らずで行ける様になり、スーパーマ

ーケットや飲食店、薬局、靴屋、本屋、病院やホームセンター、

工業団地 etc、大変便利になり、ここ数十年の間に大きく様変わ

りした。私も若い頃にはスーパーや工業団地内で働く事が出来た

が、年を取り、60 歳を目前に今の仕事も“今年いっぱい”かな？

年金をもらうまでにはまだまだだし、体力もなくなって再就職と

いう感じでもないし、もっと年を重ねていった時、買い物もスー

パーまで遠いし、物は高いし、この先不安だらけだ。 

〇子育て世代の娘夫婦は、給食費、医療費の無料の滑川町に移り

居住してしまった。 

〇道路の事情もあまり良くない。側溝のふたの破損や、大雨が降

ると水はけがわるく、道路標示のでっぱりと危険な箇所が沢山あ

る。よく見守って頂きたい。このまちに安心して住める様にでき

るだけ健康に元気に頑張りたい。安全な町作りを期待したい。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 女性 川島 

要望書。現在、嵐山町にはサッカーをする少年少女が多く存在し

ます。しかし、その多くは他の市町村へ出て行き、サッカーを学

ぶ事を選ばざるを得ません。その理由は、嵐山町では中学になる

とサッカーを選択する道が無いからです。中学に入ってから、他

の市町村で開催しているクラブチーム等に入るなら早いうちに

との選択です。この現象を町では、どの様に考えているのでしょ

うか？以前はあった中学のサッカー部。現在では、どの様な声を

上げても、考える余地すらない状態で、嵐山のサッカー少年少女

の夢を断ち切っています。中学生になってからも、子ども達にサ

ッカーを行える環境を作る事を進めて欲しいと考えます。２校あ

る中学の片方で野球、もう片方でサッカーでも良いです。嵐山の

子ども達のサッカーの夢を閉ざさないで欲しいです。出来ないの

であれば、サッカーを続ける少年少女を滑川町の中学への編入を

認め、進めて欲しいです。数少ないクラブ活動の中から妥協して

選ばせる事が子供の将来を考えた教育とは考え難いので、意見を

上げさせて頂き、要望として挙げさせて頂きます。 

５０～５９歳 女性 志賀１区 

一人暮らしで亡くなられて、住民のいなくなった空き家の増加。

今後増加傾向にあるかと。防犯上などいろいろ問題が増えてくる

と思うので、個人だけに対応を求めず、町として（移住してくる

若夫婦など）対応（町の活性化として）できないだろうか。 

５０～５９歳 男性 志賀２区 
駅まで車で行かざるを得ない時が多い。駅前と駅の間にバスの便

を増やしてほしい（出来ればだが）。 

５０～５９歳 男性 志賀２区 

これから高齢社会になり、元気でいなければならないから、「パ

トリアおがわ」のように高齢者が生き生きできる場所を作ってほ

しい。プールでは元気に歩き、風呂、サウナを楽しく入り、元気

の元だといって毎日通っていると聞きビックリしました。 

５０～５９歳 女性 志賀２区 

緑も多く、自然豊かな嵐山町。バーベＱなども有名です。最近、

仕事から帰ってくると、ホッとします。私の働いている所では、

小川町や東松山は知られていますが、嵐山になると余り知られて

いません。観光客が増えれば色々と大変な面もあるとは思います

が、もう少しアピールをすれば良いと思います。嵐山ならではの

特産品や、何か自慢出来る物などはないでしょうか。 

５０～５９歳 女性 志賀２区 

・歩道と道路の段差があり、デコボコでほんとうに歩きにくい。 

・団地内の側溝と古くなった舗装道路との間に草が生えて、見た

目も悪くきれいにするのに苦労します。 

５０～５９歳 男性 志賀２区 

・地球温暖化の影響に伴い、気温上昇、ゲリラ豪雨及び近い将来

起こり得るであろう巨大地震などの自然災害対策。 

・若者の人口流出を抑える為の企業誘致（働き場の確保）をする

ことにより、二・三世帯同居確立。 

・ａｕひかり早期開通（１年以内）を強く望む！ 

・車がないと大変生活しづらい。バス交通の不便さ。 

・嵐山まで複線になっても嵐山始発が無いので全く意味がなく、

通勤時間帯に４～５本／時間では話にならない。 

・志賀２区内の街灯の暗さ。 

意識調査をしたからには「総合戦略」の進捗状況を定期的にお知

らせ下さい。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 女性 むさし台 

役場の方たちは、親身になって動いてくれる人もいれば、そうで

ない人もいるように感じます。嵐山町民として、何事にも気持ち

良く対応していただきたいと思う。今すごく思う事は、外国人ら

しき人たちのマナーの悪さに驚いています。そして、町のイベン

トやお祭りなどいつも同じ人が動いていたりして、新しい人や若

い人たちがなかなか参加しづらく、もっと違う視点で誰もが参加

しやすいものにしていってもらいたいと思う。 

５０～５９歳 不明 むさし台 
・町民税が高すぎる。 

・役場職員の天下りを無くして欲しい。 

５０～５９歳 女性 平沢 

現在議会で、子ども医療費窓口払い廃止を一日も早く実施すべき

との声が高いようです。この理由に、比企郡内の他の町村が実施

しているのに嵐山町だけ実施していないのはカッコ悪いとのイ

メージダウンを懸念している人が多いように見受けられます。実

施している町村と嵐山町の財政状況を比較した結果を具体的に

提示していただきたいです。なんといっても将来に財政悪化を招

いては、子供達の将来に負担をかけることになってしまいます。 

日経新聞で、この子ども医療費窓口払いが財政悪化を招いてしま

い、廃止を検討している東京都 23 区内のある区の事情が報道さ

れていました。23 区で窓口支払いを始めると近隣の市町も実施

せざるを得なくなって（嵐山町と同じ状況で）、結果的に自らの

首を絞めることになってしまったようです。元々は、ある区の首

長の選挙公約に掲げたことで当選したのが発端だということで

す。しかし今では、住民もそれがあたりまえだという感覚になっ

てしまい、やめるにやめられない状況だということです。一方で、

長野県の下條村では、中学生まで医療費ゼロとか家賃格安とか

で、若い世帯を増やしているそうですが、どのようにやりくりし

ているのでしょうね。一般大衆の受け狙いで、無責任な政策を掲

げることがないように望みます。 

５０～５９歳 女性 平沢 

私には３人の子どもがあり、そのうち３番目、次女に２人の子

（孫、２歳半・10 か月）が居ます。２人の孫を通して感心した

のは、子育て相談や検診が整っていて、お母さん（次女）の子育

ての悩み等も「あれからどおー？○○だったわよね？」と声を掛

けてくださる様で、忙しくしている私としては、娘の子育てをま

るっきり一緒にしてあげられないので、とても心強く、私も娘も

安心出来ます。私自身は気付かなかった事を、娘の結婚、子育て

を通じて感じる事があります。まず、家を建てたいと思い土地を

探すも、なかなか良い物件が無い。そして、この辺の地域だと車

が必須。そして、子が出来るとチャイルドシートが必要。お金が

掛かります。公園も整っている安心出来る所が少ない。地域毎の

行事や役員等も多くて、無駄に多い気がします。※広報紙にあっ

た夜間医療を見て、受診しようとした所、内科医がいるはずなの

に不在だと断られた。※タクシーが夜間無いのは不便。以上。 

５０～５９歳 女性 平沢 
駅前の活気がなさすぎる。学生が駅を使用しているのに、立ち寄

る店がない。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 男性 平沢 

健康長寿で生活できて、これからも交通事故（死）、犯罪のない

社会を築き、安心・安全で働きやすい子ども、子育てのできるく

らしやすい町づくりを希望したい。 

５０～５９歳 女性 平沢 

嵐山町に住み始めて二十数年になりますが、何か大きく変化した

のか…？役場がきれいになり、道路（バイパスや区画整理）がか

わり、でもそれだけ。公共の交通は相変わらず。町の行政やサー

ビスも「この位やってればいいんじゃない？」程のものに感じて

います。少しでも早く出たい町です。住んでいて良かったと思っ

たことはありませんね。何をしようとしていて、どこを目標とし

て、どこへ行こうとしている町なのか…。わかりません。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 男性 平沢 

駅周辺が寂しくなってきている。森林公園やつきのわ駅のような

新しい駅と比べるのではなく、昔からある東松山駅や小川町駅に

は商店街があるが、わが町には駅前から役場が移動し、スーパー

マーケットが消えてしまったため、駅の近くに核になるような店

がなくなってしまった。電車で帰ってきても買い物をするのに一

苦労である。 

駅ナカに嵐山広場がオープンして、子育て世代には頼もしい場所

が誕生した。西口に専用の駐車場も整備されたようだ。使い勝手

が良いであろう。しかし、駅の中に必要な施設であろうか。旧役

場の場所くらい離れていても不便ではない施設だと思う。観光の

町、住みよい町を目指すのであれば、今までの町の物産館やコン

ビニの方が駅を使う人、観光客には都合がよいと思う。 

実際私も、都内から観光に訪れた方から道がわからないと声をか

けられて、杉山城や平沢寺などのことを聞かれ、遠いところから

歴史を体感しに来ている人がいることにびっくりした。その方た

ちは２週に分けてわが町に来てくれたようである。 

駅前東口には無料駐輪場があって、非常に便利に使わせてもらっ

ている。放置自転車が無くてとてもきれいな駅だと思う。西口に

も無料駐輪場を作ってほしかった。エレベーター付近やロータリ

ー付近の放置自転車が、個人の責任だけではなく、町の責任もあ

ると思われる。早急に整備すべし。 

東京オリンピックが開催されることが決定した。健康立国、健康

な町づくりに対し大きな励みになると、期待している。 

町でも、昭和 39 年のオリンピック記念に合わせて、10月に町民

体育大会が開催されている。参加する町民は喜んでいるのであろ

うか。町の体協で参加者（選手）を選定するが、字の役員並びに

班長が選手を選定させるために右往左往しているのがわからな

いのであろうか。町内には、進んでスポーツを行っているグルー

プや同好会の人々がいる。そんな人たちに対し、町費を使用して、

スポーツを発展させることができないか。それを、広報などでコ

マーシャルし、町でバックアップして、親しみやすい運動にし老

人も見に行ける大会に発展させるべきである。老人が増えてお

り、選手のお願いが来るのは、若い夫婦のところに毎年集中する

ため、いやいや協力するたびに、いやな町だと思ってしまう。秋

の紅葉、ドライブシーズンに出かけたいのに、班長などのお願い

を受けて、いやいや出場するのは秋が来るたびに不快な思いをし

ている。集団を発展させるのも、個人を重んじるのも自治体の立

派な仕事だと思うのだが、体育祭にはほとほと呆れるばかりであ

る。もう現在の体育祭はやめましょう。 

５０～５９歳 女性 千手堂 
駅前に店が多く出来たらいいと思う。税金ももっと安くしてほし

い。 

５０～５９歳 男性 鎌形 

都幾川の嵐山渓谷を整備していただきありがとうございます。川

沿いに菖蒲などの花を植えて観光客を迎える施策などをして、嵐

山町の活性化をしていくのはいかがでしょうか。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 男性 鎌形 

都市計画法の検討→調整区域対策（活性化）→農地付分譲等。車

社会、町中でなくとも税の安い調整区域で若者や定年退職された

方で希望者に対し建築可能とする。調整区域で建築できる区域を

ゆるやかにする。消滅都市対策をもっと本気で考えるべき。考え

が甘い。他の市町と同じことをやってもダメ。それならば、でき

ることじゃなくやらねばいけないのだ、今。農家の後継者ではな

い家の跡継ぎ対策である。何も見えてこない。町のしていること

が議員も行政任せ、一体感がない。 

５０～５９歳 女性 吉田 

町のすみずみまで、きれいな環境が整うといいと思います。木の

ガードレールや花や木があちこちに手が加えられてあったら道

を通るのも楽しくなると思います。道路脇の草なども気になりま

す。業者さんに頼める予算がないならみんなで協力して、町がき

れいになっていけばいいと思います。 

５０～５９歳 男性 越畑 
・子供の医療費の窓口負担を早く無くしてもらいたい。 

・水道料金が周りより高い。 

５０～５９歳 女性 越畑 七郷地区には、幼児が遊べる公園がありません。 

５０～５９歳 女性 越畑 

・これから高齢化が進んでいくなか、現在住んでいる地区は車が

ないと買い物にも病院にも行けないので、車が運転できない年齢

になったら不安です。 

・少子化対策として仕事と家庭、育児が両立できるように保育園

や公園などの整備を進めて欲しい。 

５０～５９歳 男性 越畑 

嵐山町職員の人員削減を実施してはどうですか？役場に行くと

あまりにも「のんびり」している。個人的に思うのはおかしいか

もしれないが、もっとメリハリをつけて仕事に精進してほしい。 

５０～５９歳 男性 広野 
誰が作ったかわかりませんが、設問内容および次に行き方がはっ

きりしてません。税金の無駄遣いではないでしょうか。 

５０～５９歳 男性 杉山 

社会福祉の施策は、とかく老人・医療に重点がおかれ、かつ公共

事業も箱物になりがちである。目先の問題・施策としては間違い

ではないが、将来を考えた時に、先のあるこれからの子ども、子

どもを育てる若者世代に重点を置くことが最も大切であると思

います。また、これら若者を定着させる為には、「産業・雇用を

作ること」「子育てをしやすくすること」「子育て教育を支援する

こと」だと思います。なお、箱物を作るにしても、一部工事に関

わる事業者だけがうるおうのではなく、その箱物を作ることで、

長期的な事業・働く場が提供され、若者が定着し家庭子育てをす

るような一連の流れを作ることが大事だと思います。単に工業団

地を造り、メーカー等の企業を誘致することだけでは長期的な視

点では効果的ではないと思います。施策・アイディアを議会及び

役場の職員だけで考えるのは限界があるので、外部コンサルを使

うなり、町民からのアイディア大会など、今までとは違った対応

をした方が良いと思います。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

５０～５９歳 女性 不明 

・嵐山町役場が現在どのような取り組みを実施しているかがわか

りません。私はよくアンケートに回答しているのですが、他の方

もよくアンケートの対象になっているのでしょうか？アンケー

トに回答していますが、その結果をうけて実行に移されたことは

あるのでしょうか？集計だけでなく…。 

・町バス、料金が上がってますが…。利用者が少ないのでしょう

か？燃料費の上昇によるものですか？皆さんが利用しやすいダ

イヤを考えてみてはいかがでしょうか。使いたい時間にバスがな

いとあてにならないから使わない、使えないとなってしまいます

（悪循環ですね）。 

 

 

○60 歳代の方の意見 

年齢 性別 地区 記述内容 

６０～６４歳 女性 菅谷 

全てではありませんが、ボランティアを募ったり、現在活動中の

ボランティアグループなどは、高齢化が進み、縮小していると思

う。もっと若い世代（子育てに一段落した 40～50 代）の参加が

ほしい。声をかけても「仕事」の一言で断られる事がほとんど。

今の小中学生でボランティア体験している子供達が将来育って

いくかも不透明。形だけでなく、もう少し実践的な子供向けのボ

ランティアプログラムは無いのでしょうか。シルバー人材センタ

ーも大切ですが、元気な 60～70 代の方のボランティアももう少

し活用できないでしょうか。若い人、シルバーと矛盾しています

が、それぞれができる事があると思います。まとまりませんが、

異世代の交流場所もほしいです。 

６０～６４歳 女性 菅谷 
武蔵嵐山駅西口の駅前通りが余りにも寂しく、何らかの活性化対

策を望みます。 

６０～６４歳 男性 菅谷 活気あるまちづくりをお願いしたい。 

６０～６４歳 女性 菅谷 

駅前のロータリーが狭くて不便。公園も活かされてなく、中途半

端な感じがします。駅前の商店も少なく寂しいし、高齢者にとっ

て不便な町です。 

６０～６４歳 女性 菅谷 

趣味や教養講座、また小さい子どもたちを対象にしたレクリエー

ションなどを町の施設に呼ぶのでなく、各地区にある自治会施設

でも開催すれば、参加しやすい方もいるのではないでしょうか。

１回で終了する内容であるほうが集まりやすく、参加しやすいと

思います。 

６０～６４歳 男性 川島 

高齢化社会での嵐山病院の移転は今後住みにくい町になる。小川

町、滑川町、第一歩遅れて行く町になるのでは？と心配です。住

みよい町づくりを期待します。 

６０～６４歳 男性 川島 
街灯が少ないため、夜道が暗い。もっと街灯を増やしてもらいた

い。 

６０～６４歳 男性 川島 

町民が日常生活の中で困った時に、困ったコール 110 番的な行政

サービスができないものだろうか。弱い町民に寄り添う町になっ

ていってほしい。※弱い人…一生懸命頑張っても努力しても弱者

である人達をいう。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

６０～６４歳 男性 志賀１区 

嵐山町の自然及び文化を活かす活動が中途半端であるように思

います。他地域から嵐山町に訪れた人が、嵐山町広報等を見てそ

の場所に行っても、トイレの設備が少なかったり、ホームセンタ

ー、スーパーのトイレを借りなければならない所もあります。町

内の人が廻って不便を感じる場所は、町外の人に魅力を感じて貰

う事はむずかしいと思います。嵐山町だけでなく近隣町村と連携

し再訪問してくれるような環境整備を再検討して下さい。車以外

の自転車又は自らの足で歩いて感じて下さい。 

６０～６４歳 女性 志賀１区 

河川の汚れを感じます。上流から流れてくるので、嵐山町だけの

ことではないと思いますが、嵐山渓谷はあれだけたくさんの方が

利用してくださるのに、川が汚れています。市の川はもっとすご

いです。水の汚さもありますが、ゴミがすごいです。下水道も全

町内で進めてほしいです。今回補助もありましたが見積もりをし

ていただきましたが、立地条件もあり、かなりの額になってしま

い工事をしませんでした。 

６０～６４歳 男性 志賀１区 元気のない嵐山町 

６０～６４歳 女性 志賀２区 

この町は自然が一番の「ごちそう」だと思います。しかし、その

保全は中途半端にみえます。役場の人間がその場しのぎの指示を

出しているのでしょうか？お金がなくともやれることってある

のではないでしょうか。 

６０～６４歳 男性 志賀２区 

今日：５月 24 日は側溝清掃の日でした。住んでいるのですが、

空き家同然の家があり、そこの住人は清掃の日はいつも参加しま

せん。その家の植木、柵が壊れているので危険であり、清掃も近

所の人がやるので、結構大変な仕事になります。嵐山町の空き家

対策も必要でしょうね、と思いました。 

６０～６４歳 女性 志賀２区 

他の市町村をまねるのではなく、町の特性を生かして、イベント

等をするのが良いのでは。職員もボランティアを積極的に行い、

町全体を生き生きとさせる様、努力してもらいたい。 

６０～６４歳 女性 志賀２区 

障害者対策。山のてっぺんまで登っていける障害者が何人いると

思っているのか。「取りに来い」「提出しに来い」他人に頼んで連

れていってもらうんだぞ。車の運転が日常不可欠の嵐山で、運転

できない視覚障害者は移動も買い物も困り切っている。そんな現

状も知らず、コミュニティバスさえ廃止するとは何事か。家の周

りをきれいにしたくても障害者一人で何ができる。近所に迷惑に

ならないように住みたいがこうしたことへの援助は何もない。 

６０～６４歳 男性 むさし台 
高齢者に住みよい町。若者の雇用を確保し、子どもを安心して育

てる町づくりをしてください。 

６０～６４歳 女性 むさし台 

むさし台には運動する施設が少ないように思います。小川町には

そのような施設があり、むさし台にもあったらいいなぁと思って

います。 

６０～６４歳 女性 千手堂 
嵐山町に住んで 61 年です。今現在において不満はありません。

幸せなことに思います。 

６０～６４歳 男性 千手堂 街灯を増やしてほしい。 

６０～６４歳 男性 千手堂 子育て世代の方々への公的サービスの充実をお願いしたい。 

６０～６４歳 男性 千手堂 早く市町村合併をするべきだ。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

６０～６４歳 女性 鎌形 

・駅周辺の活気を取り戻す。 

・文化面で小規模ホールばかりであまり有名な方が訪れないので

少し不満です。隣町にあってもやはり嵐山町にパッとするホール

があるといいなと思います。それには、目玉になる何かがあると

いい。難しいことですが、将来的に考えてもらいたいです。よろ

しくお願いします。 

６０～６４歳 女性 鎌形 

バスの便が悪い。花見台の方面のバスがなくなってしまった事。

バーベキュー場の土日は混むので折り返しのバスを増発した方

が良い。子どもが結婚できる様な環境を作って欲しい。それには

正社員で働き、安定した収入が得られる様にする。パートとか派

遣では生活出来ないです（国も同じ事です）。子どもが学校で勉

強ばかり出来る子が良い子でなく一人一人良い所があるので見

つけて欲しい。もう一度大人も原点に戻って道徳教育を見直し

て、いじめをなくし、命の大切さをつたえて欲しい。言葉のいじ

めは特に言っている本人は軽く言っていますが、言われた方はす

ごく傷つきます。これは大人の社会、老人でさえもひどい口のき

き方をしています。又、会社でもコンプライアンスの教育が出来

ていませんので、うつ病になったりする人もいて、会社に行けな

くなる事もあるのです。 

６０～６４歳 女性 鎌形 
今、できる最善の方法を考えて、まちづくりを推進していただけ

るとありがたいと思います。 

６０～６４歳 男性 大蔵 

景勝地であるという印象が強いので、美化という観点からの取り

組みが重要だと思う。嵐山に行きたいと思うような所でありた

い。特に産業と言える物もないので、フリーの農産物フェアとか、

町民が参加出来るイベントの開催。花火大会は主催者は大変なこ

とでしょうが、根付けばたくさんの人が集まり、町の良さをアピ

ール出来る（桜まつりも含めて）。雑感です！ 

６０～６４歳 女性 将軍沢 

年をとっても心配なく暮らせる様な町であったらと思います。福

祉バスなども毎日ではなく、１週間に１日だけでも運行していた

だければ助かる地域もあると思います。子どもたちが安心して学

校に通える様に通学路の整備もしていただきたいと思います。 

６０～６４歳 男性 将軍沢 

＜要望＞保育所の充実をお願いします。３人の孫がこの春から保

育園への入園を希望したところ（昨年から要望はしていたようで

すが）町内の施設はどこもいっぱいで入園できず、現在町外の保

育園に通園しております。小学校への入学時、友達がいないこと

で孫が苦労しないかと心配になります。入所（園）に際し、優先

順位があるそうですが、嵐山町に住んでいながら町内の施設を利

用できないことに不満を覚えます。高校・大学はどこへ行こうと

勝手ですが、小学校は通学区が指定されますので、できるだけ地

元の保育園へ入園したいです。将来、少子化がどれだけ進行する

かわかりませんし、限られた予算の中で費用対効果を勘案しなが

らご苦労も多いかと思いますが、是非ご検討ください。 

６０～６４歳 男性 古里 
もう少し子どもを持つ親に気を使ってもらいたい！町会議員が

嵐山町について考えてもらいたいと思う。 
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６０～６４歳 男性 吉田 

町の中心部以外にも力を入れて、住み良い町づくりをして頂きた

い。町が生き残る為に何をすべきかの委員会を町民と共に設けて

今後の町づくりを意見交換して目標を決めてもらいたい。 

６０～６４歳 男性 越畑 

今後ますます高齢化社会となってゆくと思います。農村部の後継

者は農業はほとんどしなくなり、これからの嵐山北部地区が大変

なことになりかねません。町としてのこれからの町づくりに対し

て大いに期待をしております。 

６０～６４歳 男性 越畑 

人口減少は止められないと考えます。成長社会は終わり、すでに

成熟社会に入っている事を前提に町づくりを進めて頂けたらと

考えます。「里山資本主義」のように上手にはいかないと思いま

すが、多少暮らしが不便でも「住みよい町」の実現をめざしてい

ただけたらと思います。 

６０～６４歳 女性 勝田 

・子育て中の若者が、安心して働ける保育施設の完備。幼稚園等

に行けぬ子のオモチャ図書館の充実をお願いします。 

・認知症予防のための講座等、たくさん設けていただきたい（高

齢者向け）。 

６０～６４歳 女性 広野 

町役場、窓口対応でとても嫌な思いをしたことがあり、特に高齢

者、障害者の相談窓口だったので、この町で年をとっても暮らし

続けたいと思えなくなった。自然と歴史のある嵐山町＝「住み続

けたい」と思える、まちづくりの政策・取り組みに期待します。

「健康で楽しみのもてる生活」をだれもが持てますように。「貧

困」の連鎖は、こんな田舎にもきていると思います。とにかく町

は実態をよくつかんで下さい。税金の皆のために使って下さい。 

６０～６４歳 男性 広野 
広野に住んでいるが、今年３月 31 日で路線バスが廃止になった

とのこと。赤字で大変だと思うが是非復活して欲しい。 

６０～６４歳 女性 広野 ボランティアの貯金制度があったらと思います。 

６０～６４歳 男性 広野 

2015 年５月８日「日本創成会議」の人口減少問題検討分科会の

発表によると、2040 年には全国 1800 市町村のうち 896 が消滅危

機に、うち 523 自治体が人口１万人割れする。と予測した。出産

に適した 20～39 歳の女性が５割以上減ることで、消滅の危機に

なるだろうと予測されている。私が 25 年程前に嵐山町に引っ越

してきた理由は、三人の子ども達の教育を第一番に考えたからで

す。緑豊かな自然環境の中で動物・植物に触れ、やさしさを学び

明るく元気な子に、そして大人に育ってほしいと思いました。さ

いわいに、この地で武道を教えていただいた方々、近所の皆さん、

教師の努力もあって社会人として成長しています（残念ながら町

内に住んでいません）。嵐山町は人口を維持、増加させるために

は、子育て世代が住みやすい町にしていく。税金や児童手当て等、

住居では空き家利用、安価な町営住宅等、病院、駅前保育（預か

り）。松山高校の「文武不岐」の理念はいいですね！（男子校の

ままで頑張って欲しいものです。）連携を取ってレベルＵＰを。

農業に参加も！「子育て教育の町嵐山」で全国に発信して欲しい。

町長・議員・職員の皆さんに一層の努力をお願いします！！ 
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６０～６４歳 女性 杉山 

・子育てしやすい町を目指してほしい。 

・健康維持のために。年間を通して水泳ができるプールがあった

らいいと思う。以前は平成楼や女性教育館に行って泳げていた

が、現在は両方とも使用できなくなっている。修理して使えない

のでしょうかね。 

６０～６４歳 男性 不明 防犯対策のために、街灯やカメラの設置を希望します。 

６０～６４歳 女性 不明 

嵐山町は古い家が多く、私個人は嫁として夫の家に入り一緒に住

んでいます。一個人でなく、どこそこの嫁というふうに見られる

面が多々あります。日本の制度で夫が世帯主でなく、夫の親が世

帯主です。その様な状況より脱出し、一個人として見ていただく

様な世の中は次の代で生まれるでしょうか。相手の事を重んじ、

古いものは（古い考え）取り除き、楽しい生活が送れる事を望み

ます。色々な事をされ、頑張っている方にとても感謝しています。

その仲間に自分自身も近い将来させていただけたらと思います。

嵐山町のまちづくりに頑張っている方々、ほんとうにご苦労様で

す。ありがとうございます。自分勝手な事を書いてしまい申し訳

ありません。 

６５～６９歳 女性 菅谷 

人口減による町の財政が悪化して住民サービス、インフラ整備な

どへの影響が大きくなるのではと、気になります。わが家の地域

でも、若い人は仕事を求めて家を出て行ってしまっているので、

親世代ばかりで年々高齢化し、子どもは隣組でもめっきり減って

しまっています。介護保険も年々サービスを受けたい人が増加

し、一人当たりの負担が増える一方なのではないでしょうか。負

担が多くなりながら、サービスは受けられない現実がもうすぐそ

こまで来ているのではないかと心配です。税金が上がり物価が上

がる。年金は減るという反対の方向へ向かうのですから住民は悲

鳴を上げるしかありません。住民が自らできること、ボランティ

アとか自治の精神でやれることはやりながら、協力責任の精神で

住みよい町作りをしていくべきなんでしょうね。行政にやっても

らうことばかりをあてにするのではなく、可能なことは住民の手

で！組織づくり意識づくり、体力あっての活動ですからどこまで

やれるのか。ゴミの当番１つ考えても、１軒ぬけ２軒ぬけと負担

が重くなっていくのですから。安心して住める地域でありたい

し、意識作り、啓蒙活動とでも言いましょうか。やあ、大変だあ。

大きな課題が山積みなんですね。これをきっかけに個人としても

考えてみたいと思います。 



29 

 

年齢 性別 地区 記述内容 

６５～６９歳 女性 菅谷 

今以上に自然を大切に。住宅等の開発には様々な条例を（東松山

市、滑川、最悪に見えます）。（例）土地面積 90～100 坪以下、緑

を損なわない、色・高さの制限、公園の整備や通年を通しての管

理 etc、庭木の植樹（シンボルツリーを）。 

高齢者福祉について。現状（手厚すぎ）の介護は無理。2025 年

問題を考えても、若い世代が全て高齢者介護に手をとられては社

会が機能しない。地域密着、社会参加型、包括支援システム・・・

もっと具体的に。嵐山町→元気な高齢者を巻き込んで施策を。「無

駄に元気で生産性がない方が多く、もったいない財産を」 

介護保険嵐山方式→保険料支払いで高齢者介護を支える（会員） 

→介護力として介護現場を支えるか、食事介助、通院介助、洗濯、

ゴミ出し、掃除、安否確認、公報届け（包括で管理） 

ポイント制度：ヤオコー、ベイシア等の買物券など 

６５～６９歳 男性 菅谷 極端にデコボコのある道路の整備を早急にお願いいたします。 

６５～６９歳 男性 菅谷 

以前アンケートで答えたが改善がみられないことがある。防災嵐

山の放送が聞き取れない。ここは菅谷八区です。是非改善を望み

ます！ 

６５～６９歳 男性 菅谷 

・菅谷地区に食料品店、病院の誘致ができないでしょうか。 

・道路補修を重点にすべき。 

・バランスの取れた道路整備を。 

・議員のレベルが低すぎる。 

６５～６９歳 女性 菅谷 

年をとっての町の役は大変だと思います。役場の集まりは車がな

い人にとって大変です。職員の方は考えた事があるのでしょう

か。せめて歩いて来た人に対しては、配り物などは家まで運んで

あげるとか考えていただきたいです。 

６５～６９歳 女性 菅谷 

税金ばかり高くて支払うのも大変です。大切な税金を無駄遣いし

ないようよろしくお願いします。職員さんのお給料も削減しても

良いと思いますが、まずは一生懸命働いてください。 

６５～６９歳 女性 菅谷 

①最近では窓口対応も町民をお客様として扱い、待たせない様に

手の空いている方が進んで応対する様になったので良い事です。

②電話での対応も良くなりました（数年前までは当たり前の事が

できなかった）。③予算が無い、お金が無いと言いながら、無駄

な無能な無意味な無計画な事業をしている様に感じております。

④嵐山町の顔、駅前通りが「デッドタウン」化しております。観

光協会が機能していないです（駅中～駅前でなくてはダメ）。⑤

空き家調査をして、安く借り上げ「ホンダ」企業の社員さんの社

宅用に貸す方法等に働きかけて、現役社員さんに居住して頂き、

納税者になって頂く。そうする事によってＲ254 バイパスの渋滞

も緩和され、排気ガスや交通事故の危険性も薄らぐと思います。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

６５～６９歳 男性 菅谷 

〇人口減少対策。人口減少の歯止めに成功している自治体を参考

にし、その対策を。 

〇要望。道路の安全性。嵐山バイパス～埼玉信用金庫～ふれあい

交流センター三叉路へ至る通りは、大型車の通行量多く歩道な

し、危険度が非常に高いので、大型車の通行は規制できないの

か？歩道の整備は。 

〇現在居住地域には商業施設（身の回りの品、食料品取扱店）が

なく、今後老齢化により生活必需品の調達に不安が。 

６５～６９歳 女性 菅谷 

子育て支援に力を入れている事は大変うれしく思います。高齢者

も元気でいろいろな知恵、技、経験のある人がたくさんいます。

ぜひそういう人達がまちづくりにも参加できるようにお願いし

ます。 

防災らんざんの有効活用をもう一度考えてください。 

６５～６９歳 男性 菅谷 

「高齢化」「介護難民」という言葉が飛び交う昨今、わが嵐山町

も高齢化は加速進行中。町の恒例行事、二大イベント「町民体育

祭」「嵐山夏まつり」。その開催の準備～実施は、各地区・班・隣

組に頼っている現状がある。準備に何日も割かれ、当日は各地区

役員、隣組班長は早朝～終了後までフル稼働、その負担はかなり

大変。「隣組」かつては 10 軒中１～２軒の高齢者（のみの）世帯

も今や、10 軒中半数～半数超。各地区の役員、隣組長の高齢化

の着実に加速中。そんな中、この２大イベントについても、①そ

の中身について②その準備～実施について考え直す時期に来て

いるのでは？ 
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６５～６９歳 男性 菅谷 

嵐山町のまちづくりについて。 

１．観光資源の活用。 

・嵐山渓谷の有効活用、里山の自然、風景、歴史的遺産の活用。 

・嵐山渓谷は現在キャンプ場として活用しているが、さらに渓谷

美を楽しむ船の活用を考えたい。具体的には、カヌー、カヤック、

ゴムボートの貸し出し、講習会つきで、手ぶらで来ても川を楽し

める様にする。町としては場所を提供し、ノウハウを持つアウト

ドアメーカーと提携し、インストラクターを派遣してもらい、機

材も準備してもらいコストもかからず実現可能と考える。東武鉄

道と連携することで宣伝もコストをかけずに実現可能。 

・嵐山町を出発点とし、ハイキングコースを常設する。考え方と

しては、東松山市のスリーデーマーチのハイキングコースを 10

コース程度紹介、ルート案内パンフレットを用意し、各コースに

休憩所を設置する。飲食可能、農協と提携運営する。土、日、休

日限定の営業でも可。地元の農産物販売も可。 

・Ｂ＆Ｇ付近の駐車場にサイクルスポーツセンターを設置する。

近年都幾川周辺、定峰、秩父方面へのサイクリストが増加してい

る。都幾川で食堂、パン屋他、サイクリスト客向けの店が人気を

博している。サイクリングの問題点としては、都心から 254 号線

他、幹線路を通って来るが、車の通行量が多く、自転車走行では

危険きわまりない。そこで、自転車を車積し、嵐山町に来てもら

い、嵐山町のサイクルスポーツセンターで駐車し、自転車をおろ

し、定峰他への出発地点としてもらう。ハイキングと同様、各種

ルートを設置する。温泉入浴をルートにいれても面白い。サイク

ルスポーツセンターに自転車の整備、貸出、喫茶、レストランを

併設する。もちろん、ノウハウは自転車メーカーと提携し活用す

る。たとえばサイクルベースアサヒ等に話を持ち掛けてもよいと

思う。嵐山町の良さは、都心に近く、里山の風景が残り、自然に

触れることができる。田園風景も有効な観光資源になる。若い人

に遊びに来てもらうことで町を活性化でき、知名度も上がる。 

２．課題 

武蔵嵐山駅前の魅力のなさ。魅力のある飲食店、雑貨店、駐車場

等、再開発が必要。川越の町とはいわないでも、魅力のある商店

街を望む。 

以上参考までに。 

６５～６９歳 女性 川島 

・結婚しない 40歳位の人が多く近くにいるので、そういう人の

出会いを作ってあげたらと思います。 

・子育てがしやすいよう、たとえば会社（花見台工業団地の中に

１つ、保育園を作るとか）そうすると少子化問題も少しは解決す

るのではないですか。 

・タクシー券について。免許証を持っていても年をとると遠くの

運転は難しくなるので、持っている人でもタクシー券はもらえた

らよいと思います。 
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６５～６９歳 女性 川島 

・私は今１人で暮らしております。息子は独身で別の所に住んで

います。結婚したいと思っていても相手がいません。相談所は高

額です。同級生も独身の人が多いです。出会いの場があればと思

います。 

・町でのイベントが開かれても交通の便が悪く、年配者や障害の

ある人が行きにくいし、若い人が関心が少なく、参加が少ないと

思います。当日だけでも地域ごとに止まるバスを出すとか、若い

人達の同級会やサークル・団体等に声をかけて、一緒に盛り上げ、

話し合い、当日参加者が一緒に歌ったりフォークダンスみたいの

をしたり、見学者気分でなく、行った人が楽しめる参加者気分に

する事が次への人集めのコツだと思います。 

・駅と消防署、図書館通りは歩道がありますが、車イス（木や草、

時には鉢があったり）や自転車が通れる道がほしいです。それと

ヌエック、バーベキュー場へ歩いて帰る人がちょっと寄りたくな

る様なお店や一休みできるところがあるといいですね。イベント

がある時は前から駅辺りに少し大きめの看板をおくとか。町の自

然をもっと宣伝したりする。歩けをしている人がわかりやすい道

しるべももっと増やすとかして下さい。 

６５～６９歳 男性 川島 
このままだと地域格差は益々悪循環に陥る可能性になってしま

いそう。どうか嵐山町に魅力ある政策を期待しております。 

６５～６９歳 男性 川島 
駅前の道路を拡張し、商店街を作って人を呼びよせるようにす

る。 

６５～６９歳 女性 川島 

今から 34年前に、小学５年生を頭に４人の子どもを連れて東京

から引っ越してきました。当時は東京の生活とは考えもしない、

庭に吸い込み式の浄化槽で大変苦労し、４年前にやっと上下水が

出来て水洗トイレになり、やっと満足した生活が出来る様になり

ました。長かったです。その頃は各家庭に皆、２、３、４、５人

と子どもがいて、この狭い場所で子ども達は２班に別れて通学し

ていましたが、今は子どもがいなくて空き家が何件もあり、年寄

りばかりになってしまいました。幸いご近所、皆仲良く日常を送

れている事は何よりです。井戸端会議では少ない年金から大きな

介護保険が引かれて、生活が大変等と話になります。税金との戦

いが５月から始まりました。もう少し、ゆとりある生活は望みま

せんが、お金に心配しないで済む様に。そんな日々を送って、残

り少ない人生をこの第２のふるさと嵐山で過ごしたいと思って

います。 

６５～６９歳 女性 志賀１区 

志賀小近くの県道付近に住んでいますが、コンテナを運ぶ車が多

く、道路（県道）がへこむのが早く（多発）、整備をしてもらい

たい。半年に１度位は見ないと住んでいて「ドシーン」とすごい

音で環境に悪い。 

趣味を生かして行く上で、施設があるのがよい（３カ所もあるの

で）。歌手とか芸人とか呼べる施設があると高齢者の方などはい

いのではないかと思います。 

動物愛護とはいえ、猫が多くてウンチの処理に困っています。年

寄りの方は放し飼いが多いですね。 

６５～６９歳 男性 志賀１区 自然環境を生かした町づくりをお願いします。 
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６５～６９歳 男性 志賀１区 

子どもについては、医療費や支援はいきとどいていると思いま

す。 

高齢化が進み、介護する人が増えているなか、介護保険の徴収す

る年齢を 40 歳としていますが、これからはもう少し若い世代の

人にも負担していただく方向になっていくのは仕方がないか

な？と思いつつ、若い人の負担が増えていくには何かを減らさな

いとかわいそうと思う所もあります。若い人は給料も安く、物価

は上がる傾向なので、生活していくのも大変だという思いがあり

ます。介護保険を利用して助かっている人がたくさんいると思う

ので、この制度を維持していく事ができる様にしていただきたい

と思います。 

６５～６９歳 男性 志賀２区 

自転車通勤の者、無灯火で非常に危ない。信号無しも平気で通っ

ている。通勤先に町の方で申し入れするなり、警察のパトロール

の強化に期待したい。事が起きてからでは・・・！！ 

６５～６９歳 男性 志賀２区 

東京近郊の町として、里山の環境整備をし、竹林の美観の奨励、

史跡のある嵐山町を更に強調するため鎌形の橋も朱色にし、欄干

も五条の大橋のような趣のある、映画の撮影シーンに利用しても

らえる様な箇所があちこちにあります。又、越畑や杉山の農家の

四季の花々は桃源郷の趣きがあり、サイクリングやハイキングコ

ースの道路整備を強化し、お花畑や日本家屋（田舎）の保存等の

助成に力を入れてもらいたい。志賀の方面から杉山の町役場への

道路が、秋の夜に満月と竹林で、あたかも、かぐや姫が牛車で月

へ帰るシーンが目に浮かびました。道路の柵を橋の欄干にし、擬

宝珠であればいいなーと思いました。嵐山インターを降りて、杉

山、越畑に一大モータープールを設置し、散歩コースの所々の農

家が峠の茶屋風のダンゴ屋さんや、喫茶店を竹細工や木工のおみ

やげ、道の駅の営業で農産物の６次産業の開発、地域開発し、海

外の観光客も呼べる町作りを目指してほしい。やりたい。 

６５～６９歳 女性 志賀２区 
空き家の破損している場所に鳥が巣を作り、車の上にフンをする

ので困っています。 

６５～６９歳 男性 志賀２区 

少子化社会と言われ、子育て支援が叫ばれているが、現実として

子どもを２～３人育てられるとは思えないのでは？夫の収入だ

けで子どもを育てるのは難しく、共稼ぎにならざるを得ない。し

かし、その為の環境が整っておらず、若い人の心配事の一つでは

ないか？夫婦が通常勤務で働こうとした場合、子どもを預かる施

設が必要であるが、仕事の時間との整合が無い。施設の時間に合

わせ、仕事を合わすのが現実で、金銭面の負担も重荷になってい

る。上記を改善しない限り、次世代が育つとは思えない。人口減

少が進めば、どんどん加速し、消滅の危機に直面する。 

６５～６９歳 男性 志賀２区 
高年齢で今後の町の福祉の取組がどういう方向性なのか不

安！！ 
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６５～６９歳 男性 志賀２区 

人口増加可能な特色あるまちづくりになることを希望する。 

①医療費がかからないように健康維持できる施設の充実を図る。

スポーツ施設（例、プール、テニスコート、筋トレ等）②高齢者

が住みたくなる政策。税制面、文化面、医療面。③年金受給者を

他市町村から移行できる様な政策。 

６５～６９歳 女性 志賀２区 

高齢者の仲間入りとなった 60 歳代後半の者です。子育て支援に

対しては何ら異議はありませんが、今年度より駅舎のアイプラザ

の場所を改装しての子育てひろばとなった事に対しては、なぜ駅

だったのか疑問です。他にもあるはず。町の顔ともなる駅はもう

少し町外への発信の場でもあり、年齢問わず集う場であって欲し

いと思い、仲間達ととても残念！と話しています。シャッターの

降りているのを見る度に、寂しい駅になったと思います。 

６５～６９歳 女性 志賀２区 
問 12 の（29）医療機関について。嵐山病院の存在があることで

の「満足」です。移転した場合は「不満」。 

６５～６９歳 男性 むさし台 

従来から町政の対応が遅いと思う。人口減少に於いて最近の問題

でなく以前からであり、全国に問題視されていますが、ＴＶ等の

情報を見ますと過疎地でも人口増加（若者）している町村もあり

ます。地方自治体は企業でいうと中小企業であり、企業は常に長

期計画を立てており、今が良いから安心と言う事ではなく、経営

を行っており、地方自治体に於いて、今迄企業的な考え方が無い

為に現在に至っていると思われます。最後にアンケートの結果を

何らかの形で知らせて頂きたいと思います。 

６５～６９歳 男性 むさし台 

１．信号の無い交差点にミラーの設置をもっと増やしてほしい。

全ての交差点にミラーの設置をお願いしたい。 

２．スーパーマーケットの少なさが目立ちます。ヤオコー以外の

スーパーマーケットの誘致を是非お願いします。 

３．子供医療費の無料化をすぐにお願いしたい。滑川町等全ての

近隣市町村はすでに無料化です。小さいお子様の母親の手間を省

いて下さい。 

４．町内を散歩していると時に道路のくぼみが結構あります。一

度点検をしてもらい快適に道路を歩ける様お願いします。 

５．図書館の臭気が気になります。防臭剤等を導入してもらい、

快適な環境を作ってほしい。 
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６５～６９歳 男性 むさし台 

１．今回の意識調査の設問がおかしい。（例）20 歳、30 歳、40

歳、50 歳、60歳、60歳以上）それぞれの代の町役場の人が、自

分におきかえて調査票をよく読んでみたら何がおかしいかすぐ

判ります。町が自分で考えたのではなく、ただ業者に作らせたも

のと思います。 

２．昨年９月 30 日に作成された、町の環境美化委員会の会合議

事録の内容について、現在迄、全く改善されていない項目があり

ます。何故ですか？どうせ①環境美化委員に依頼してあります。

②町としては調査しています。③町の問題ではない、環境美化委

員の問題だ。この①～③の回答だと思いますが。 

３．住民は町の対応に不満感を持って来ています。町の「たらい

まわし」の対応はすぐに改善すべきと強く感じます。（私だけで

はありません。近隣の人々は「たらいまわし」され、対応の不誠

実感を経験しています。（本日もある住民から、町役場の窓口へ

相談に行った所、次から次へと各部署（課）へ行かされ、最終的

には一番最初に行った所だったとおこっておりました） 
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６５～６９歳 男性 むさし台 

やれない、無理、不可能が先に立つと何もできません。町の挑戦

です。 

No.１ 医療について。病院の充実、若しくは通院便宜を図る（小

川町日本赤十字病院、東松山市病院、毛呂山町埼玉病院通院）。 

No.２ 公園の整備について。基本的に特定の場所が一定の運動

に限られる公園を多機能的に使用と安全性、機械を入れて草の根

こそぎ整備。 

No.３ イベント開催について。芸能人、知識人、スポーツ等の

団体を開催できる施設。若しくは女性教育会館の利用を促す。ロ

ケ誘致を積極的に。観光課の充実。 

No.４ 外国の観光客及び女性教育会館の利用について。女性教

育会館に来る人達が開放町空間に出てくる魅力ある町づくり（官

民一体）。 

No.５ 県外、町外からの集客について。バーベキューセンター

の河原の拡幅か場所増設、二瀬に水冠橋。歩いてみて必要。 

No.６ 町政の目標について。議員が何を地域にしたいかを積極

的活動意見を行う場を。機会を持つこと。チラシだけではダメで

す。 

No.７ 歴史の町について（官民協力）。越畑城、杉山城、菅谷城、

鬼鎮神社他（駐車場の確保、案内板の充実、整備他）。特に全国

的に珍しい神社で東松山より鬼鎮道路があり、戦争の時代の守り

神であったので、駅前に鬼２基、境内にも鬼２基を２ｍ～３ｍで

設置したい。畠山重忠像を駅前に設置。みやげ物、観光グッズを

設置。 

No.８ 財政について（官民一体）。嵐山インターを利用した物流

及び工場誘致を働き掛ける。 

No.９ 合併について。取り敢えず独立した町政でありたい。 

No.10 人を増す、減らさない為でなく、残りたい、住みたい町

づくりに。企業に地元の人を推薦する。企業誘致に努力。 

No.11 町の特色を出す。大河ドラマではなく、世界遺産になる

もの、小川和紙の伝統遺産の様な市町村の連携と古い物を保存す

る心を子ども達に、次世代に残す努力と基盤を作ること。老人だ

けでなく次世代を合わせて大事にする町政にしたい。 

６５～６９歳 女性 むさし台 

嵐山町へ色々と不満があります。交通の面でバスはあっても日曜

日は休み。都幾川に行く方法もタクシーしかありません。又、区

画整理もはっきりしないで良くわかりません。子ども達の医療費

も一度は病院に支払う方法の様です。県の中でも市はもう窓口で

は支払うところはあまりありません。病院に行きたくともその場

で費用がなければ中々行けません。沢山不満はあります。自分の

身になって考えてください。 

６５～６９歳 男性 むさし台 

少子化対策に関して。このままだと町として将来、機能していか

なくなるのでは？若い人の正社員での雇用を確実に増やす。又、

女性の雇用に対しても子どもの保育に対しても充実させる。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

６５～６９歳 男性 むさし台 

医療費の窓口負担の軽減は、多くの子どもを養育している世帯に

とって大きな問題です。人口が減り続ければ自治体が成り立たな

い状況に追い込まれます。財政的な問題を改善することも大切で

すが、人口が少なくなれば町そのものが破綻してしまいます。将

来の町民を確保することは現在やっておかねば手遅れになりま

す。私たちは町の将来に不安を感じています。むさし台の地域に

は集会場など住民が気軽に利用できる施設がありません。冠婚葬

祭などの時に親族が利用できるようにして欲しい。一時的に待機

する場所が必要です。緑が多い住み良い町として満足していまし

たが、最近は開発も進み、町中には緑も少なく、利用しやすい公

園やトイレなどの設置もほとんどなく、生活をするうえでの不満

も増えてきています。多くの人が住み続けたいと思える町とはど

んな町なのか。検討願えればと思います。 

６５～６９歳 男性 むさし台 

・これからの町の財政についてのビジョンは？ 

・高齢化がこの町もどんどん進んでいくが、かといって若い人達

が多く流入してくる環境でもない。また、せっかくこの町に住居

を構えた若い人達が、別の町に住みたいという声もよく聞こえて

くる状況。魅力的な町づくりが急がれます。 

・ふるさと納税で嵐丸グッズということですが、誰がこのグッズ

をもらうためにふるさと納税をするのでしょうか。センスを疑い

ます。 

・Ｂ級グルメの「からもつ焼きそば」。こんな油っぽく、コレス

テロールのかたまりのようなＢ級を町が力をあげてバックアッ

プしているようですが、もっと健康的なものをやった方がよい。

世の中は健康志向です。こんなＢ級グルメから町は手を引くべき

です。 

・嵐山アパート村にならないよう。よくこれだけアパートがある

し、どんどん建つものだ。これでは町は発展しない。 

６５～６９歳 男性 むさし台 

嵐山町も例外なく人口の減少化や高齢者の医療費増加に伴い、財

政負担が大きく、行政サービスの低下を招いているものと思いま

す。そこで、子育て世帯が将来の不安なく、希望を持てる地域環

境社会の創造や高齢者にやさしい、高齢者が元気で目標を持って

将来現役で生活できる環境を挑戦的に進めていただきたい。 

子育て世帯や高齢者の目線で多様な発想と奇想天外な計画の策

定も必要である。一つの施策が軌道に乗れば、他の施策への相乗

効果も期待される。まず実行である。魅力ある街づくりの実現を

大いに期待しております。高齢者を老人にさせない環境づくりを

お願いしたい。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

６５～６９歳 男性 むさし台 

嵐山町の人口流出防止対策、或いは転入者増強対策には、働く場

を創出する事が必要である。それには、企業誘致を積極的に進め

る事である。嵐山町には土地がないと言われているが、そんな事

はない。山林や空き地だけでなく、使っている田畑も対象にでき

るし、嵐山町内だけで考えず、近隣自治体と共同開発も選択肢の

１つとして考えられる。嵐山ＩＣ周辺の開発は全然進んでいない

が、これなどは近隣自治体との境界をまたいで行うようであろ

う、住環境の整備も必要であるが、転入者増強のターゲットは都

会ではなく地方に目を向けた方が実現性があるのではないか。い

ろいろ申し上げましたが、まちづくりに関して行政当局の奮起を

期待します。 

６５～６９歳 女性 むさし台 

孫の子守りをするようになり、公園の遊具のさびしさや、雨天で

も遊べる児童館がないことに気づきました。図書館の絵本コーナ

ーは「しーっ」と言って気をつかうし…。どこで遊んだらよいの

でしょう。 

周囲の人が自分をふくめ、高齢化し、地区の組長とか班長など、

役員をするのが大変になってきています。地区の自治会の仕事は

なるべく軽減していってほしいと思います。 

６５～６９歳 男性 平沢 

１．若い方たちが結婚し、子どもが出来ても安心して働ける体制

を作り、なるべく子どもの数を減らさない様にして欲しい。 

２．空き家対策をして、解体して更地にすると固定資産税が６倍

になる様な税金対策は止めてほしい。（33 軒中３軒が空き家とな

っています）以上。 

６５～６９歳 男性 平沢 

高齢者が参加できるサークル作りを形式的でなく、自治会等を通

しサポートを続けてほしい。めざせ百歳事業を本気になって拡大

定着させる為に、地道な活動をしてほしい。 

６５～６９歳 女性 平沢 

ゴミ出しについて。各地区にネットやゴミ出しの看板があるの

に、なぜかその日以外の物を出す人がいるのです。回覧板を回し

ても、隣組に入っている人や入っていない人もいるので、見ない

人も多いのではないでしょうか？町の方で、入っていない人に

は、郵送などでゴミ出し表などを送った方がいいのではないでし

ょうか？ 

６５～６９歳 女性 遠山 

社会が高齢化して、若い方が身の回りに居ない。現在自分の子ど

もをはじめ、同居していない現状。このようなアンケートをいた

だき、幸いに思いました。では何かが悪いのではなく、行政と社

会、個人と家庭が生きて行く上で、考えるべき点ではないでしょ

うか。もっと現実と向き合い、考えるべきだと思います。そして、

他人事ではなく、自分の事なのです。よい環境で社会生活を営む

にあたり、夢と希望ある社会を目指し、個人をみがき、社会と接

して努力したいと思います。 

６５～６９歳 女性 鎌形 

問 29 についての意見。自分自身の事になりますが、少子化社会

対策基本法などの法案が発足していない時代のこと、不安一杯の

なかで何とか出産、育児等を成して来ましたが、現在の体制の中

で、これ程の御心配は余り無いと言えるのではないでしょうか。

疑問に思えてなりません。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

６５～６９歳 女性 鎌形 
これからを担う若い人たちの雇用、働きやすい職場環境を作り、

安心して家庭を作れる行政をお願いいたします。 

６５～６９歳 女性 鎌形 

①町には太鼓もそろっているようなので、高齢者にも太鼓にふれ

させるなど考えてほしい。 

②他の町でも最近ノルディックというストックを使った歩きを

やっていますが、町でも大いに盛り上げてほしい。 

６５～６９歳 男性 鎌形 

（嵐山町農業委員会）これから 10～15 年先、農業に就く人が無

く、町として土地をどうして行くんですか？今耕作している内は

良いのですが、先はわからないので心配ですね？（管理している

私として田・畑地等）例：田。昨年田んぼが返された方が多くい

ました。（農業委員会でどうしましたか？） 

６５～６９歳 男性 大蔵 

大蔵の住宅でも、諸事情で空き家が目立ってきております。防犯

上も環境も良くありませんので、空き家対策をした方が良いと思

います。例として、都会の人を優遇して希望者を募集するとか、

家庭菜園とかいろいろ対策があると思います。 

６５～６９歳 女性 大蔵 

嵐山町民憲章にある「自然を守り環境を整え緑と清流の町を作り

ましょう」をはじめとする各憲章の定めを遵守し遂行することに

より、豊かな嵐山町、そして消滅市町村から脱皮できるのではな

いでしょうか。 

６５～６９歳 男性 根岸 

若い世代がこの町に住み続けたいと思うような施策を考えてほ

しい。町のできる範囲内で、若者世代、子育て世代を重視した政

策をお願いします。 

※問 12 の質問では、町全体として考えるのか、住んでいる地域

内のことで考えるのか、とまどいました。特に都市基盤の欄。 

６５～６９歳 女性 根岸 

実現が可能なものと困難なものを整理し、順序立てて取り組んだ

らどうかと思います。広範囲に渡る住民の方々の意見や話し合い

の機会を作ってもよいと思います。 

６５～６９歳 男性 古里 文化人を大切にお願いします。 

６５～６９歳 男性 古里 

少子化による児童数の減少は多人数だから出来る学校教育に支

障をきたします。また、余分な経費を使うことにもなります。そ

こで、スクールバスの利用を考え、登下校の足を確保して、嵐山

町は小・中学校とも１校にすべきであると思います。そして廃校

した学校は、高齢者の憩いの場作りも含めて、福祉、教育、スポ

ーツ、文化と、あらゆる町政推進、町民活動の拠点とすべきであ

ると思います。そうすれば、あこがれの町となり、転入者も増え、

活気ある町になると思います。 

６５～６９歳 男性 越畑 
休耕地を地域と自治体一体となり、有効活用に取り組んで欲し

い。 

６５～６９歳 女性 越畑 今、働いている方を対象に調査してほしいです。 

６５～６９歳 男性 杉山 
現在、私の住んでいる地域でも少子化と同時に後継ぎのない家庭

が今後 20％位予想されます。 

６５～６９歳 女性 杉山 

10 ページの問 29「安心して妊娠・出産できる様な社会」になっ

ていないのが一番の原因と思います。核家族化の弊害が少しはあ

るかと思います。 
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○70 歳以上の方の意見 

年齢 性別 地区 記述内容 

７０～７４歳 女性 菅谷 
自然環境の良い町で、人々もおだやかです。いつまでも、この様

な町であります様に願っております。 

７０～７４歳 女性 菅谷 
埼玉信用金庫の信号から根岸洋服店、島本薬局位の所の歩道を広

くしてほしい。 

７０～７４歳 女性 菅谷 

いつも思うのですがレクリエーションなどの集まりなどは同じ

人達だけでやっている様な気がします。もう少し声などかけて大

勢の人が出来る限りしたらと思います。 

７０～７４歳 男性 菅谷 

嵐山町の素晴らしい自然をもっと世間にアッピールしたら良い

と思います。そのアッピールする方法を再検討したらよろしいの

ではないでしょうか。 

７０～７４歳 男性 菅谷 
嵐山町、歴史について。城跡コースめぐり、ボランティアや案内

人による説明付き、新聞また都内に宣伝しに行く。 

７０～７４歳 女性 菅谷 

イベント会場がみすぼらしい。国立女性教育会館があるためか、

いばっている人達がいる。女性教育会館の会場を借りるのが大

変。机、いすの片づけは高齢者には無理。嵐山町役場はすばらし

いが、一般の人達の集まる場所、会場が狭いとか、いまだにスリ

ッパを履かなければいけないとか、他の市、町、村の利用者から

苦情が出ます。 

７０～７４歳 女性 川島 

私のような年齢では答えにならない事もございましたが、嵐山に

来てから約 11 年です。息子夫婦に子供が出来て、孫の顔を見に

来たのがきっかけで住み着いてしまいました。今では５人の孫に

恵まれて幸せに暮らしています。住みやすい町だと思います。 

７０～７４歳 男性 川島 
嵐山町はとても好きな町なので、別に何も要望する事はありませ

ん。一つだけ言うなれば、高齢者は大事にしてもらいたいです。 

７０～７４歳 不明 志賀２区 

私はバスを利用したことが無いので記入できませんでした。今の

所、バイクで用足しをしていますが 70 歳になり、今後、どの位

長く乗れるか判りません。事故が無い内、止めた方が良いのかも

知れませんが、そうなったらバスが頼りになるのでしょうか。志

賀２区内に住んで 37 年すぎ月日、年月の経つ早さに驚きます。

後 10 年経つと、自分は勿論のこと周囲の変化は著しいことと思

います。世の無常が切実に身に堪えることでしょう。今の所、我

が道を行くといった様な生活をして勝手かなと思ったりします

が、まだ自分の事ができていることで不安も少ないですが 80 歳

になったらどうなるのかな。その時、助けてほしい事が生じて来

ることと思います。今後のまちづくりが、老若男女の声に耳を傾

けて下さり、正しい判断力と温かい対応（聞いて下さるだけで良

い方向に行けることもあるので）をして下されるように期待いた

します。どうぞよろしくお願い致します。 

７０～７４歳 女性 志賀２区 

志賀２区は、年金生活の方が多く最近の物価高でこれからの生活

に不安を感じている方が多いです。現在車の運転が出来ています

が、運転が出来なくなった時は、スーパーや病院にタクシーを利

用するようです。「買物難民」という言葉をよく耳にしますが、

嵐山町でも今より不便にならないようにしてほしいと思います。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

７０～７４歳 男性 志賀２区 

①財政的にも、今後“箱物”はつくれないと思う。既設の公的施

設を老壮青少幼が混在する形で重層的に使うべきだ。そのこと

で、老の持つ「生きる智慧」や老の身体の弱り方が、若い人にも

よく見え、大変さを身近に知ることができる。小学校の空いてい

る所などを使うのが良い。共働きの若い夫婦家庭も“託児所”と

しての老齢の人に面倒をみてもらい。老は若者から元気づけられ

る。 

②隣町（滑川町）と比べても特に若年（小・幼・保）が少ない。

嵐山町に魅力が無いからではないか。空き家、休耕田畑の活用な

どを通じて、自分の食べるものは自分でつくる楽しみがあっても

良いのではないか。 

③散歩に行くと、休耕田畑や林野（放置された状態の）があまり

にも多い。特に自然エネルギーを有効活用する観点からも山林野

の手入れ→「薪やペレット化」が必要だと思う。何らかの方法で

風穴をあけることができないだろうか。 

④町役場の人達はもっと町の中に出向くべきだと思う。机上での

仕事が大切なのではなく、町の人達がどう生活していきたいか肌

で知ることが最も大事なことだ。町税が「給与」なのだから。 

７０～７４歳 女性 志賀２区 

町としていろいろ頑張っていると思いますが、人口が少しでも多

くなる様に、仕事や生活面で考えていってほしい。静かで良い町

ですが活気がほしいです。若い人が暮らして行くのにやはり何か

足りないように思います。 

７０～７４歳 女性 志賀２区 

志賀二区も高齢者が増えています。私の周辺も女性の１人世帯が

多いのです。古くからの住民は交流がありますが、40 代、50 代

の方たちとの交流があまりありません。子育て世代で大変でしょ

うが、これから先不安を感じます。老人が１人世帯を見守ってい

るのです。私達がこれから先、寝たきりになった時、施設に入所

できるのか。今の年金で施設に入所して生活できるのか。とても

心配になります。嵐山町は福祉の面、文化活動も満足しています。

私たち一人一人が健康で長生きと心得て近所の方たちと仲良く

暮らしていける町づくりに協力します。 

７０～７４歳 男性 志賀２区 
嵐山病院が移転するという事はどうなんですか。近くに嵐山病院

があるから引っ越してきたのに…。 

７０～７４歳 男性 志賀２区 

嵐山町は歴史もあり、山紫水明、美しい町です。官民一体で美し

い自然を守り続けて行かれればと若輩ながらいつも思うており

ます。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

７０～７４歳 男性 志賀２区 

嵐山町に住んで 50 年近くになります。自然環境に恵まれ、大き

な災害も無く、第二のふるさととして、大変気に入っております。

唯、気掛かりな事は、昔と比べて子どもや若者の姿が極端に少な

くなった事、町全体に活気が見られない事などです。特に駅前通

りは人通りも少なく、閉店した店も多く、淋しい限りです。町は、

子育て支援や高齢者対策に大変力を入れられており、大変有難い

事ですが、同時に若い人達への対策も考えて行くべきだと思いま

す。若い人達が結婚してもしっかりと生活基盤を持て、安心して

定住出来る町、他の地域から若い人達が移住して来られるような

魅力ある町作りが必要かと思います。その為には、大企業の誘致、

若い人向けのショッピングモールなども必要でしょう。嵐山町は

自然と共に歴史ある町ですから、その辺をもっと生かして、観光

ＰＲにも力を入れて行くべきだと思います。 

７０～７４歳 女性 志賀２区 
嵐山駅のプラットフォームからのながめは資材置き場のようで

した。町の玄関なのに（先日気になりました）。 

７０～７４歳 女性 むさし台 

緑に囲まれ、空気が綺麗、水がおいしい、まさに嵐山町ですね。

でもこれだけでは生活出来ません。人も来ません。プラスアルフ

ァがないと。先日駅で人を待っていましたら、３人組の高齢の女

性に「一寸お聞きします。近くにお茶をするところはないです

か？」と。私は案内出来ませんでした。以前、駅にお茶するとこ

ろがあったと思いますが、いつの間にか保育のような感じで…び

っくりです。一番良い場所があれはおかしいですね。田舎なんで

すから。皆さんが使える場所にしてほしいよね。町の玄関ですか

ら。役所の方、よろしくお願いします。近くにあった町の駐車場

もオープンしてないし、以前は気軽に使えて便利でした。あれで

は外部の方も来ませんね。心から町の発展を願っています。 

７０～７４歳 女性 むさし台 

今、空き家が問題になっています。空き家でも所有者が定期的に

管理されていれば問題は生じませんが、放置されたままでは、倒

壊や雑草が茂り、害虫の発生、周囲の環境も損ないます。これら

の問題点を踏まえ、所有者に対して徹底した管理を義務付けさせ

ることが可能な町づくりであってほしいと願います。住みよい町

づくりとは、周囲の環境、町全体の環境を整えることが第一だと

思います。 

７０～７４歳 男性 むさし台 

地震災害の件ですが、埼玉県には埼玉西部断層、立川断層、そし

て菅谷断層の３本が走っています。近い将来起こるであろうこれ

等の対策は？避難場所と定められた場所（公園等）、冬場の夜中

に困るのはトイレの問題、現在も子ども達は近所の一般家庭にて

処理しているらしいですが。 

嵐山町の道路は一般的に良くない。例えば車椅子で通ってみると

判る。凸凹が多くて動けない。上記の災害の際、足の不自由な人

はどうするのか。歩道の工事を早急にしてほしい。これから老人

が多くなり車椅子の利用者が増えると思われるのでよろしくお

願いしたい。一度担当の人は車椅子を利用して感覚をつかんでほ

しい。 

７０～７４歳 女性 平沢 
下水道が高いと思います。設備費がかかっているとは思いますが

…。 
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７０～７４歳 男性 平沢 

①空き家対策について。リフォーム可能の家は、町で借りて、み

なし町営住宅として貸し出す。②遊休農地。町民に小区画で貸し

出す。 

７０～７４歳 男性 平沢 

・医院や町の施設を循環するバスを走らせれば良い。 

・子ども達が自由に遊べる運動広場や幼児の広場、遊具のそろっ

ている施設があれば良い。 

・広報誌の月２回の発行の方が住民連絡が届くと思う。できれば

カラー化すべきと考える。 

７０～７４歳 男性 鎌形 環境を大切に！ 

７０～７４歳 男性 鎌形 

長男夫婦が他市町村より嵐山町に戻りたい時の建築法について

町政も協力して欲しいと要望致します。宅地内の建築についても

分担道路せまいとの理由で経費等が非常に高くなる傾向にある。

又、住みたいのに住めない状況も何人かに聞かされていて、他町

に出る傾向が多い。 

７０～７４歳 不明 鎌形 

住めば都。いい所です。お散歩していれば知らない人が挨拶して

くれる。病気をしてしまいましたが、家族がよくしてくれる。近

所の人も気にかけてくれるので、とても幸せです。感謝していま

す。 

７０～７４歳 男性 大蔵 

・財政の自助、自立を方針として立てる（補助金に頼らない）。 

・活性化の提案をしても、取り上げられない。町役場職員の活性

化へのセンスの無さは問題である。 

・町役場職員は、従前の仕事を規則通りにやりさえすればよいと

いうものではない。そういう仕事の仕方は、自分を傷つけるもの

である。管理型対応は最低限であって、町づくりに積極的に動く

べきである。 

・収益事業を発案、実施して、必要な町の活動資金を自力で作り

出すべきである。 

７０～７４歳 男性 古里 

私達の支部又他の支部を見ても老人の世帯が多く、１人住まいの

世帯も多々見受けられます。子供達はいるけれど別世帯の生活を

している家庭が多くなってきています。若い人達が地域に帰って

一緒に生活できる様な暮らしができるといいと思います。 

７０～７４歳 女性 吉田 

嵐山町の北部に住んでいる人は、家にこもりがちになると思いま

す。出来るだけ公民館を利用して、活動出来るようなイベントを

考えてください。 

７０～７４歳 女性 越畑 
一晩中高速の音がしているので沖縄だけじゃないと思う。防音壁

がほしい（越畑）。 
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７０～７４歳 女性 勝田 

今、国から地方創生が打ち出されています。嵐山町においても諸

規制を見直して、積極的に取り組んでいただきたいと思いますが

…。 

７５歳以上 男性 菅谷 

嵐山駅前通りは電車の乗降だけの為が主であり、他の人達が楽し

んで行ける様な場所がない為に、何か考えた方が良いと思われま

す。 

７５歳以上 女性 菅谷 近くに買物する場所がない。 

７５歳以上 男性 菅谷 駅周辺の活性化、空き家対策など。 

７５歳以上 男性 菅谷 

１．やすらぎトレーニングルームと同等の施設をＢ＆Ｇに欲し

い。２．東松山市は七十七歳（喜寿）に１万円支給している。数

年後からでも嵐山町には予算化（計画）出来ないでしょうか？３．

近隣の市町村と福祉関係の待遇を比較されていますか？ 

７５歳以上 男性 菅谷 
小さいワゴン車でデマンド方式での運行を希望します（福祉バ

ス）。100 円くらいの料金で。 

７５歳以上 女性 菅谷 
嵐山町は全体に何でも恵まれて安心な町と思います。幸せに思い

ます。 

７５歳以上 不明 菅谷 
税金はもうこれ以上あげないで下さい。老齢年金暮らしで毎日が

大変です。身体も弱く医療費もかかるので。 

７５歳以上 女性 菅谷 
駅前通り、もう少し明るくにぎわいのあるにぎやかな通り、町に

ならないか。暗がりが多く、電灯もほしい。 

７５歳以上 女性 菅谷 駅前の活気が無い。駅前通りがさみしい。商店が無い。 

７５歳以上 男性 菅谷 
公報で給食費の未納人数を町の人口欄に記載できないか。我々は

何人いるか理解できない。 

７５歳以上 女性 菅谷 

菅谷の東松山市の境に住んでおりますが、屋外のお知らせが全然

聞こえません。東松山市の放送はよく聞こえるのですが、何とか

なりませんか。大変不自由をしております。 

７５歳以上 男性 川島 

〇今近辺を見ると結婚しない男女が何人もいます。なぜかいろい

ろと理由はあると思いますが、このままで良いとは思いません。

昔は仲人さんがいて、お見合いで結婚した方がたくさんいると思

います。今は紹介してくれる人がいなくなってしまっている様に

感じます。１人でも多くの人が結婚出来る様に町として活動を進

める事が出来ればと思います。 

〇今都内でも区民農園が人気と聞きます。当町でも太郎丸地区に

は色々な方が小さな区画で野菜を作っている方が多い。でも水が

なくて車や自転車で持ってきてやっている。野菜作りは楽しくて

笑顔があります。色々な人との出会いも出来る。空いている畑を

借りて町民農園を作ってはどうでしょうか。何か作りたいけど場

所がない人がたくさんいる様に思います。 

７５歳以上 女性 川島 
近隣に空き家、また一人で暮らしている人も多くなっている。明

るく楽しい町にしてほしいです。 

７５歳以上 女性 志賀１区 

年齢からしたら書く権利がないかもしれませんが、東京から来て

いろいろありましたが、落ち着けて老後を終えられると嵐山町に

感謝しています。若い人が地元にもっと誇りを持っていただきた

い。なにか地元人間でかたまるようで、おおらかになって頂きた

いと思います。 
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７５歳以上 女性 志賀２区 

役場の坂道を歩いて行く人の為に木陰を作ってひと休み、ひと息

つける場所を作っていただきたいです。車でサッと登る方々には

おわかりにならないんでしょう？お願い申し上げます。 

７５歳以上 男性 志賀２区 

志賀２区内の水路は冬に町から清掃が行われ、ありがたいと思い

ます。でも出来る事なら夏を迎える頃（６月頃）に変更して頂け

れば蚊の発生が少しは防げる様な気がします。検討をお願いいた

します。 

７５歳以上 男性 志賀２区 

１．近所に空き家が目立ちます。よって色々なデメリットばかり

が増加して国のため、町のため、地域のために早く手を打つこと

が考えられます。 

２．中学１年生位までの子ども達の体格がすごく悪くなっていま

す。①成長期に運動量が少なく、食育にすごく関係していると思

われます。②出産の時、妊婦に「小さく生んで大きく育てよ」と

奨励した時期があり、その結果、デメリットが多く、最近はその

ように言わないみたいです。 

３．町に若者が増えないことには、町おこしも難しいですね。60

歳以上になると、良いアイディアがあっても体がしんどいです。

若者にリーダーになってもらいたいです。 

７５歳以上 男性 志賀２区 

嵐山病院がつきのわに移転する計画がありますが、移転後の建物

はどうなるのでしょうか。種々の事情や予算等の関係で簡単では

ないと理解できますが、それでも国民年金を 40 年間払い続けて

も低収入の高齢者の人達の為にも何かよい利用方法はないもの

かと考えてしまいます。 

いずれ皆高齢者になるのですから、この嵐山町が高齢者の住みや

すいモデル地区になれないかとそんな事を考えます。 

すでに高齢者に配布されているタクシー券は大変ありがたく感

謝して利用させて頂いています。本当にありがとうございます。 

７５歳以上 男性 志賀２区 

西口駅前他、表通りの開発の件。これから超少子高齢社会になり、

人口減が見えてきている。不動産会社、建築会社他、タイアップ

して店舗・住宅等を計画し遂行することによって人口増となり、

駅前再開発を希望します。 

７５歳以上 男性 志賀２区 
老人対策にも力を入れてもらえればと希望しています。施設の充

実（孤独死をなくすため）。 

７５歳以上 女性 志賀２区 

若い方が大勢住み着く町にしたいですね。20 代～30 代の若者の

集いとかの会をつくり、町の未来を自由に話せる機会を設けると

様々なアイデアが浮かぶと思うのですが如何でしょうか。 

７５歳以上 男性 志賀２区 

年々、収入は減少し、逆に経済的負担は増加し、生活は苦しくな

るばかりで希望がもてない。まず将来安心して生活が出来る事が

重要である。以下の件を見直し、検討してほしい。（１）子育て、

子どもの教育費の援助（２）病院等の医療機関の充実（３）鉄道

等の交通機関の検討（４）自治会の会員減、役員（時間的に余裕

がある人が多い）の手当額の見直し。今後、企画、行事等すべて、

ボランティア精神で運営、管理すべきである。（５）町会、議員

定数減、町長の報酬、退職金の見直し。 
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７５歳以上 男性 むさし台 

今年４月から隣組長になったのですが、15 家庭あるうち、３家

で自治会に入りませんでした。入会のチラシを配布しても返事が

ありません。私達のむさし台はアパートが多い為、出入りが激し

いのもありますが困っています。毎日生活していくのに生ゴミは

発生するのに、その行き先はどこへ行くのでしょうかと心配して

おります。 

７５歳以上 男性 むさし台 

現在は野菜を作り、少しですが直売所に出荷をし、毎日に希望が

あって楽しく生活しています。嵐山町に直売所があってとても良

かったです。 

７５歳以上 男性 むさし台 

嵐山町に転居して 20 年になろうとしているがパッとしない町

だ。池袋まで直通１時間 10 分、もう少し住みよいかと思ってい

たが期待はずれだ。町の広報の人口をノートに記しているが、世

帯数は増加しても人口が増えたことなし、減少するだけ。これで

は商店も増えないでしょう。役場の山の上（お上はやはり民の頭

上にあるべきかな）女性教育会館の広大な敷地、廃止して住宅で

も建てた方がよいのではないかな。下水道は整備されて来ている

が、家庭では取り付け工事していないのが多いので河川は汚い。

農家の人々に米づくりはきれいな水で、どこの沼をみても汚い、

実に汚い、こんな水でつくる米なんか買う気しない。私は嵐山町

と書いた米は買わないでいる。 

７５歳以上 女性 むさし台 

皆が理想とするようなまちづくりはとても難しいと思いますが、

皆の意見を汲み、少しでもそれに近づける様に協力しあえると良

いですね。意見要望を訴える機会をもっと作るべきなのではない

でしょうか？ 

７５歳以上 女性 むさし台 現在町の進め方には満足しています。 

７５歳以上 男性 平沢 

・人集め、企業の誘致。 

・農地に不向きな場所は企業団地に。工業、製薬会社、食品会社、

化学工場、研究所、商事会社、病院、流通センター、ショッピン

グセンターなどの誘致。 

・田畑は集団農業。法人化。 

・水資源を守る山林の運営、保全。山林の県・町営化。 

・山林を利用した自然公園、遊園地など、県の施設など。 

・必要に応じ、市街化の拡大。 

７５歳以上 女性 平沢 

・年々人口の減少が続いているようですが、①若い人が定住でき

るような働き先、②子育て安心の教育費の援助等、希望を持ち安

心して暮らせる町になったら良い。 

・町として誇れる産業、特産物を増やす。 

７５歳以上 男性 鎌形 

・何故、嵐山町は病院での子どもの窓口支払いを無料にしないの

ですか。 

・南部、北部の本下水の計画はないのですか。 

７５歳以上 女性 鎌形 

高齢のため余り参考になる返答ができませんが、わかるかぎり協

力したつもりです。自分なりに家族、社会にできるかぎり迷惑を

かけないように生活したいと思っております。今後ともどうぞよ

ろしくお願いいたします。 

７５歳以上 女性 大蔵 お店がないため、毎日の生活に不便を感じます。 
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７５歳以上 女性 越畑 

この地域は高齢化がすすんで、単身老人世帯や老人夫婦のみの世

帯が多くなっています。若い人達は外に住んで、子どもの姿をみ

ることは殆どありません。若い人達もこの地に住み続けられるよ

うな魅力ある施策はないでしょうか。老人の交通手段がないため

に、買い物や通院に苦労しています。町の中心部の方にはわから

ない苦労が多くあります。北部に住む人達のことを時には考えて

ほしいと思います。 

７５歳以上 男性 勝田 

人口増は結婚から始まる。昔に比べ、一生独身と思われる人が男

女問わず多くなった。子育てとか経済的問題ではない。余裕ある

生活をしていても結婚しない。生活が安定し、独身を楽しんでい

ると思われる。町として徹底した婚活を、本人のみでなく親も含

めた方法で行ってほしい。 

７５歳以上 男性 広野 

町長さんをはじめ、町行政の中心になって日夜努力されている

方々に心より敬意を表します。大変な時代であり、価値観も多

様化している現在、難しい問題が山積みしていること承知して

います。人々の高齢化により老人福祉その他対応が大変な現在

の社会において、各年齢層や立場の異なる方々に、その方々の

考え方や悩み、意見等数多く聞く機会、アンケート的なことを

重ねていただけると住民の要望や意見、考え方が吸い上げられ

て町の行政の方向性も見い出しやすくなるのかなとも思うこと

があります。 

色々なことがあると思いますが、原子力発電については、考えも

及ばない問題も出て来ると思います。町がもっともっと再生エネ

ルギーの活用、太陽光発電の推進について経済優先のみでなく、

地球環境の視点を考えて、すすめていただけたらと常日頃思って

おります。 

町役場の職員の皆様の住民への態度、サービスについては全くも

ってすばらしいと感じています。ありがたいことです。環境問題、

ゴミ、健康福祉面についての対応は他の自治体の方々、住民の

方々から「すばらしい町ですね」とうらやましがられていること

を申し添えたいと思います。 

７５歳以上 女性 広野 

嵐山町で生まれた者ではないので余りよくわかりませんが、住め

ば都だと思っていますので、近所の方々と仲良くして日々送って

います。今のところは主人がいますので、残り少ない人生を大切

に思い暮らしています。今後ともよろしくお願いいたします。 

７５歳以上 女性 太郎丸 

心ある多くの若い方々に、もう少し年寄りを大切に思い、やさし

さ労りを要望致します。野にありて 光となれし 園児かな 咲

く花も 散る花もあり 風の路 

７５歳以上 男性 不明 

嵐山駅前（西口）の状況が悪すぎる。活気のなさが町全体の雰囲

気に通じている。活気のない町にとられていて、魅力のない町に

とられている。町のイメージを改める必要がある。隣の小川町を

見ても同様であり、活力他を考えるべきである。駅前再開発のプ

ロジェクトを立ち上げるべきである。観光客が増えてきている

が、観光客が駅から歩いて行き帰りするのにどう感じているか、

アンケートでも行ったらどうか。このままではこの町は発展しな

い。 
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年齢 性別 地区 記述内容 

７５歳以上 男性 不明 

全体に不十分であります。もっともっと毎日が元気に生活出来る

よう、十分役所の方々と気を使ってもっとやさしく気を使って下

さい！ 

 

 

○その他の方の意見 

年齢 性別 地区 記述内容 

不明 女性 不明 
アパートが多い。空き室が多いのが目につく。また空き家も目に

付く。耳鼻科がない。 
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Ⅱ．進路希望に関する意識調査 

 

嵐山町の今後のまちづくりについて意見、要望等を自由に記述していていただいたところ、46人の方

から 56 件の意見をいただきました。いただきました意見を分類すると下記の通りになります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○高校生の方の意見 

就学状況 性別 地区 記述内容 

高校生 女性 菅谷 
駅の近くにコンビニ等、朝はやくから営業している店があると便

利だと思います。 

高校生 男性 川島 
駅にコンビニがあるといいと思います。ヌエックの施設をもっと

有効活用すべき。税金の無駄遣いと言われても仕方ないのでは？ 

高校生 男性 川島 
就職できる場所や人数を増やすなど、働く環境も整っていると地

元に残りやすいのでは？ 

高校生 男性 川島 公共施設がとても充実していていい町だと思う。 

高校生 男性 川島 もっと医者が増えた方がいい。 

高校生 男性 川島 

のんびりいきましょう。今の嵐山町は、地域を発展させようと必

死で、やや空回りしている部分があるように思われます。この前、

久しぶりに志賀の第一公園に行ったところ、かつてあった遊具が

撤去されていて、すこし寂しく感じました。「危ない」という意

見もあったのかも知れませんが、それなら作り直すという考えも

できたのではないでしょうか。まさかブランコまでもなくなって

いるとは…。ただ、新しい信号機の配置や、駅の改装は良いもの

だと思いました。これからも頑張ってください。 

高校生 男性 川島 交通の便をもっと良くしてほしい。 

高校生 男性 川島 学校のレベルが低い（勉強）。 

駅周辺の商業の振興 13

公共交通の整備 8

街灯など防犯体制 5

自然環境の保全と整備 4

公園や体育館の整備 3

働く場所 3

道路、歩道の整備 2

子育て支援 2

コミュニティ、ボランティア活動 2

学校教育の充実 1

医療体制の充実 1

高齢者福祉 1

空地、空き家対策と活用 1

バランスのとれた政策 1

その他 9

合計 56
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就学状況 性別 地区 記述内容 

高校生 男性 志賀１区 駅の近くにもっと商業施設を増やしてほしい。 

高校生 女性 むさし台 もっと活気のある嵐山町にしたい！ 

高校生 男性 平沢 

駅前にコンビニが欲しい。施設を有効活用してほしい。スポーツ

施設の増加。何か有名になりそうなことをしてほしい。駅前に何

か欲しい。電波が悪い。 

高校生 女性 平沢 ショッピングセンターなどをつくって地域を活性化させる。 

高校生 男性 鎌形 
オオムラサキの森からＢ＆Ｇにかけて街灯が少なく、夜見えにく

いので増やしてもらえるとうれしいです。 

高校生 女性 鎌形 
朝６時～６時 15 分ぐらいの町内バスがあればといつも思う。嵐

山駅着が朝７時前しかなくて残念。 

高校生 女性 越畑 

嵐山町に住んでいて 15 年過ぎたけれど、不自由なく楽しく暮ら

しているので、今のままでもいいとは思います。しかし、嵐山町

といったらこれだ！っていうものがないような気もするので、そ

んな特産物などがあるといいな、と思います。 

高校生 男性 越畑 
嵐山町に住みたくなる理由がないので、嵐山町に若い人が住みた

くなるような特典をつければいいと思う。 

高校生 女性 杉山 

毎日嵐山駅まで自転車で行く際に、相生橋から県道菅谷、寄居線

から入る役場取り付け道路をつなぐ農面道路を通っています。夜

になると暗いので、県道を通り帰っています。しかし、県道は交

通の便が良く自動車は速いスピードで走っていて、自転車に乗っ

ている私は恐怖を感じますので、県道にすべて歩道を設けるか、

農道に街灯をつけてほしいと思います。 

 

 

○専門学校生の方の意見 

就学状況 性別 地区 記述内容 

専門学校生 男性 志賀２区 

池袋までの電車の時間がかかり不便なので、もう少し短縮しても

らえれば人口も増えるかもしれませんね。緑が多く自然が豊かな

所はそのままであってほしいです。川の水が汚れてきたの気にな

ります。 

専門学校生 男性 広野 
町内循環バスは高齢者にとってとても必要な移動手段であるの

で再開してもらいたい。 

 

 

○短期大学生の方の意見 

就学状況 性別 地区 記述内容 

短期大学生 女性 志賀１区 大きいショッピングモールがほしいです。 
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○大学生の方の意見 

就学状況 性別 地区 記述内容 

大学生 女性 菅谷 

・駅前の商店通り（？）が昔のように活気づくと良い。嵐山町の

名物や地域の特色になるものが良いかなと思う。また、駅前が不

便なので、コンビニや弁当屋さん等が欲しい。 

・河原が枯れ木や雑草がぼさぼさなので、環境を整えていただけ

たら、夏に友達をつれてきたいと感じる。 

・全体的にイベントが年配向けが多いので花火大会・フェス開催

（フードやビール等）をやったりして若者向けを増やしたり、嵐

山町のダンスチームやバンドグループ等が他の地域での活動を

増やし、“嵐山町”という名称を知ってもらう。東上線を通学で

毎日のように使う友達でも「武蔵嵐山って何線？」「どこ？」と

言われるので、一番は名を知ってもらうことからだと思った。 

大学生 女性 菅谷 

人口減少と少子高齢化対策に成功した例として、長野県の下條村

という村があります。まず「子どもを持つ親を呼ぶ」ことで人口

減少を止め、町に住んで子どもを育ててもらうことで高齢化対策

とすることを提案します。 

大学生 男性 菅谷 

人口増加が町の発展に繋がることに賛同します。その手段とし

て、絶対にやらないでもらいたいことは、ショッピングモールな

どの建設です。既に周辺の街に多数存在する上、都内へも電車で

１時間で行けるため、たとえ建設しても人口増加には繋がらない

ですし、嵐山町で行うとなると一過性のビジネスになります。何

かユニークなもの、常識から逸脱しているようなアイデアでもな

い限り、他の自治体との差別化を図るのは難しいと思います。将

来を見据えた嵐山町らしいまちづくりをお願いします。 

大学生 女性 菅谷 期待していません。 

大学生 男性 川島 子育て支援の充実。 

大学生 女性 志賀２区 街路樹で歩道が狭くなって不便。 

大学生 男性 志賀２区 
嵐山町の貴重な自然を残しつつ、住みやすい町にしていただけれ

ば幸いです。 

大学生 男性 志賀２区 武蔵嵐山駅周辺の商業施設を充実させてほしい。 

大学生 女性 志賀２区 

土地的に難しいとは思うが、ひとつでも大型ショッピングモール

があると良い。専ら洋服を買うのは高坂や深谷だから、もう少し

近くに専門店の入ったモールが欲しいと思った。 

大学生 男性 志賀２区 

・快速池袋行きの電車を増やしてほしい。終電を延ばしてほしい。 

・Book Off を誘致してほしい。 

・近くに市民体育館がほしい。 

・治安維持はとても充実していると思うし、交通整備も要所で行

っているため住むごとに感じる安心感は抜群。 

大学生 女性 遠山 
むさし嵐丸くんをもっとアピールすればいいと思います。もっと

嵐丸グッズを作ってください。 

大学生 女性 鎌形 交通の便が良くなればいい。バスの本数をふやしてほしい。 

大学生 女性 古里 

子育て支援に力を入れていると思うが、現在嵐山町は高齢化の方

が深刻な問題だと思う。介護や地域の連携の方が重要な支援なの

ではないか。 
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就学状況 性別 地区 記述内容 

大学生 女性 広野 

都内へ１時間という距離でありながら田舎感のあふれる素敵な

場所が嵐山町だと思う。Ｂ＆Ｇの付近の桜並木や嵐山渓谷を中心

に自然を大切にしたまちづくりを行ってほしい。若者は都内に出

て多くを経験すべきだと思う。そんな若者が気軽に帰ってくるこ

とができる、（都内で仕事や学業をしながらも毎日“ふるさと”

に帰ってこられる）ような取り組みをしてほしい。また、若者と

高齢者をつなぐ取り組みがあると良いと思う。若者の特技を教え

るかわりに年配の方が何かを教える、ようなもの！ちなみに私は

和太鼓講師を目指しており、嵐山町から依頼があればいつでも高

齢者のための和太鼓教師を催すことができます！ 

若者を田舎からださないで高齢化を防ごうとする取り組みには

反対です。どんどん出て行くべき。しかし、嵐山町は埼玉であり、

首都圏であり関東です。都内へ出るのに１時間弱。この近さであ

りながら素晴らしい自然があります。都内へ出やすい、しかしふ

るさとである。どちらの顔も両立できる土地です。これを活かし

てほしい。大学へ出るのに嵐山町からでは通いにくいので都内か

もう少し南へ引っ越してそのまま就職し戻ってこず、実家で年を

取った祖父母、父母が残されて生活している。嵐山町はこれをく

いとめることができると思います。大学生が嵐山に住みながらも

通学できる、都内へ働きに出ながらも嵐山に帰宅できる取り組み

をしてほしい。 

私たちは家族と暮らしたいと思っています。近所の友達とは離れ

たくないと思っています。しかし交通アクセスの不便さには負け

てしまうのです。都内と嵐山を結ぶ電車がもっと多く、特急をつ

くるなどして 30 分で都内まで出られたら嵐山から出ずに済むの

です。私は交通アクセスの関係で他市に引っ越しました。嵐山に

戻りたいと思っています。 

大学生 女性 杉山 

高齢者や障害者の福祉に偏って町のお金が使われていたり、職員

が動いている印象が強い。今の町長は、若い人や働いて納税する

人に魅力がある政治をしていかないと、消える自治体へ一直線に

向かうと思う。 

大学生 女性 太郎丸 

使われていない田畑や土地をスーパーであったりコンビニを建

てるなり、何かしらの有効活用して頂きたいです。見た目も、草

が生えっぱなしの田畑が乱雑していると、町が廃れてしまってい

るような印象を受けます。 

大学生 男性 不明 

地域のまつり、運動会などは若い人が住むのには適していない。

古くからの住民が損をしている感じがある。結果、新しい人は来

るが、古い家の若者は町を出ていくと思います。 
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○社会人の方の意見 

就学状況 性別 地区 記述内容 

社会人 女性 川島 

今回は、将来的に嵐山町内に居住したいと思わないに○をつけま

したが、働き始めたばかりで職場が余りにも遠い為、〇にしまし

た。その一方で、嵐山町は本当に自然環境や人、図書館などの公

共施設もきちんとしており、自分が将来結婚して子どもを育てる

際には、絶対に嵐山町がいい！と思っております。 

社会人 女性 志賀１区 

最低限、生活していくのには良い所だと思っていますが、遊ぶ場

所も、アルバイト含め職場も、嵐山町を出なければ見付けられな

いと感じています。もし私自身や将来の子ども（私の）の職業面

で不利になると思ったときは、嵐山町を出ていくかもしれませ

ん。しかし、住み慣れた、少しは愛着のある場所ですので、これ

からに期待しています。頑張ってください。 

社会人 男性 志賀２区 

社会的な接続が少ないと感じます。若者の就農体験や地域ボラン

ティアに参加できる仕組みがあればよりよくなるのではと思い

ます。４月に引越してきて、特に遊ぶところはないと思います。

しかし、この状態は新しい何かに興味を持ちやすい状態でもあり

ます。嵐山の楽しさを伝えてもらえれば、それをきっかけとして

嵐山の良さが拡がっていくのではないかと感じます。 

社会人 女性 むさし台 

嵐山町の良いところは自然豊かなところだと思うので、これ以上

住宅を増やさないでほしいです。特に駅前は空き地だったところ

が、どんどん宅地になってしまい、寂しいです。 

社会人 女性 大蔵 

・武蔵嵐山駅前周辺、商店街の活性化。 

・むさし台付近（線路）の公園（噂では１億円を使って作ったと

言われています。）が荒れているので、きちんと整備してほしい。 

・大蔵周辺の道路に街灯を増やしてほしい。 

・大きい遊べる施設があると住んでいる私たちも嬉しいし、人も

集まると思うので、作ってほしい。 

社会人 男性 太郎丸 
モールや駅を便利に使えればよいと思う。遠くに勤めている方な

どは、駅がちょっと不便だと思うので書きました。 

 

 

○その他の方の意見 

就学状況 性別 地区 記述内容 

その他 男性 川島 
交通の便。隣の滑川町の森林公園の方が嵐山町と比べてダイヤも

多く便利で、どうせなら滑川町に住めばよいと思われるだろう。 

その他 女性 志賀２区 

街灯が暗いので、夜危ない（実際、何度も危ない目にあった）。

人に対して無関心すぎる。子どもが道路で遊んでいて危なすぎ

る。 

その他 男性 杉山 
ピースなどの町内アイドルに税金を使うのではなく、街灯の増設

など他のことにまわしてほしい。 

 

 


